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1. UVOD 

           1.1. O gradu Prijedoru 

 

Grad Prijedor prostire se na površini od 834 km2. U njemu prema rezultatima popisa iz 2013. 

godine živi oko 97.500 stanovnika grupisanih u 49 mjesnih zajednica, odnosno nastanjenih u 71 

naseljenom mjestu. Pored pripadnika konstitutivnih naroda Srba, Bošnjaka i Hrvata, na teritoriji 

grada žive i pripadnici nekoliko nacionalnih manjina: Čeha, Ukrajinaca, Slovenaca i Roma, kao i 

jedan manji  broj građana koji su se izjasnili kao ostali. 

 

Osnovno obrazovanje pohađa 5.289 učenika, srednje 2.279 učenika, a visokoškolske 

ustanove u gradu Prijedoru pohađa 650 studenata, dok oko 1.200 studenata studira na 

visokoškolskim ustanovama izvan teritorije grada Prijedora. Oko 3854 djece u dobi do 6 godina 

starosti rođeni su i imaju status prebivališta u gradu Prijedoru.. Na području grada zaposleno je 

preko 14.000 građana, a posao, prema evidenciji Zavoda za zapošljavanje, aktivno traži oko 3.460 

lica. Na prostoru drugih zemalja živi oko 25.000 Prijedorčana, a procjenjuje se da za vrijeme 

godišnjih odmora naš grad posjećuje njih preko 15.000. 

 

U gradu pored institucija vlasti, egzistira veliki broj institucija kulture, obrazovnih institucija 

svih nivoa obrazovanja, 13 kulturno-umjetničkih društava, 50 različitih sportskih klubova i 

udruženja, te preko 100 organizacija civilnog društva od kojih oko 30 izrazito aktivnih. U gradu se 

u toku godine održava niz  različitih sportskih i kulturnih manifestacija na kojima učestvuje veliki 

broj pojedinaca iz zemlje i inostranstva. 

 

Navedeni podaci upućuju na važnost održavanja dostignutog nivoa bezbjednosti, kao i 

potrebu stalnog njegovanja dobrih međunacionalnih odnosa i međusobne tolerancije. Da bi se to 

obezbijedilo potrebno je planski i usaglašeno, uz  maksimalnu uključenost najšire javnosti i što 

većeg broja relevantnih institucija i subjekata sa područja grada, kontinuirano raditi na unapređenju 

opšteg bezbjednosnog ambijenta i zajednički se suprostavljati svim negativnim pojavama, koje, na 

bilo koji način, mogu opteretiti dostignuti nivo zajedničkog života svih naših građana na području 

grada Prijedora. 

 

1.2. Pojam i svrha strateškog planiranja 

Izrada strateškog plana u oblasti bezbjednosti je sveobuhvatan proces odlučivanja o tome šta 

želimo postići u ovoj oblasti i na koji način je to moguće ostvariti. Ovakvi planovi  imaju efekta 

tamo gdje postoje studiozno osmišljene ideje, koje uzimaju u obzir samo stvarne  prioritete lokalne 

zajednice i viših administrativnih nivoa i koje su u uskoj vezi sa raspoloživim finansijskim i 

institucionalnim resursima. Ukoliko nije izrađen sistem za planiranje i upravljanje resursima, 

neselektivno finansiranje pojedinačnih projekata vodi rasipanju pomenutih resursa.  

Strategija pomaže Forumu da temeljno opredijeli svoje ciljeve i kako da ih na najbolji način 

ostvari. Ona takođe osigurava stalnu orijentaciju na pitanja od stvarne važnosti za najširi krug svojih 

građana. U demokratiji se kao krajnji cilj javlja stvaranje javne vrijednosti, to jest usluga i rezultata 

koje će javnost cijeniti. Politika se treba razvijati unutar okvira dugoročne strategije, imajući u vidu 

sve praktične aspekte implementacije. Strateško planiranje kao jedna od iskustvenih praksi 

odgovornog upravljanja pokazalo se kao nezaobilazna stepenica u razvoju grada Prijedora jer: 
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 omogućava učešće svih zainteresovanih strana u procesu planiranja i donošenja odluka 

(vladine institucije, lokalna administracija, javne ustanove i preduzeća, privatni sektor, 

vjerske zajednice, organizacije nacionalnih manjina, nevladine organizacije i građani), 

 osigurava stalnu orijentaciju u kom smjeru  treba da se odvija razvoj na svim nivoima, 

 utiče na poboljšanje efikasnosti, efektivnosti i ekonomičnosti rada Foruma  koji ima 

strateške razvojne planove i koji ih koristi, odnosno sprovodi, 

 utiče na unapređenje komunikacije i koordinaciju saradnje svih zainteresovanih strana, te 

stvaranje partnerskih odnosa između javnog sektora, građana, privatnog i nevladinog 

sektora, 

 omogućava jačanje subjekata lokalne uprave kroz edukovanje kako bi u budućnosti 

samostalno kreirala i nadzirala strateško-planske aktivnosti na području grada, 

 utiče na jačanje svijesti građana o njihovoj direktnoj ili indirektnoj uključenosti u 

demokratske procese kreiranja vlastite budućnosti, 

 utiče na jačanje svijesti građana o vlastitoj odgovornosti na pitanjima bezbjednosti i 

odgovornosti ostalih zainteresovanih strana, 

 osigurava drugim vladinim institucijama na višim nivoima (entitet i država) da prate razvoj 

lokalnih sredina  i da planiraju svoje aktivnosti u njihovom razvoju , 

 osigurava novu poziciju grada Prijedora kao dobrog primjera prema susjedima i prema 

regionu u kojem se nalazi, 

 osigurava donatorskim organizacijama (Evropska komisija, USAID, SDC, UNDP) i 

      razvojnim bankama (Svjetska banka,  Evropska investiciona banka, EBRD i dr.) da  

           prate i potpomognu razvoj grada Prijedora i 

 osigurava potpuno novi imidž uprave i javnih institucija koji građane vidi kao klijente. 

 

            1. 3. Metodologija izrade strateškog plana 

Petogodišnji Strateški bezbjednosni  plan  Foruma za bezbjednost zajednice grada  Prijedor,  

kao dokument rađen je na participativan način u skladu sa standardnom metodologijom strateškog 

planiranja koja se koristi u Bosni i Hercegovini. U svrhu usvajanja i primjene ove metodologije, 

članovi bezbjednosnih foruma iz pet partnerskih opština i gradova i predstavnici tri nadležna 

ministarstva unutrašnjih poslova, su u dva navrata pohađali obuku koju je organizovao UNDP . Prva 

obuka je organizovana u formi radionice za sve članove bezbjednosnih foruma i predstavnika 

nadležnih MUP-ova. Ovom prilikom  je uz pomoć strateških planera, a metodom učenje kroz rad, 

izvršena obuka prisutnih o principima strateškog planiranja. Kao rezultat ove radionice sačinjen je 

generički tabelarni pregled bezbjednosnih izazova za svih pet opština i gradova i tri MUP-a, 

razrađen kroz konkretne programe rada, aktivnosti, indikatore i sl. Za analizu prikupljenih podataka 

korištena je SWOT analiza, tako da su prisutni imali priliku da nauče kako da koriste ovu analizu u 

svom budućem radu. Nakon ove prve faze, uz pomoć strateških planera, u svakom forumu za 

bezbjednost izvršeno je prilagođavanje generičkog plana, potrebama konkretne zajednice. 

Ukratko korištena metodologija podrazumijevala je : 

 

 prikupljanje opštih informacija o gradu  Prijedoru, 

 izradu analize stanja, uključujući i SWOT analizu po svim oblastima, 

 definisanje razvojne vizije, 

 definisanje strateških opredjeljenja i strateških ciljeva, 
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 definisanje operativnih ciljeva, programa i projekata, 

 prioritetizaciju projekata, 

 definisanje načina provođenja i kontrole provođenja Strateškog plana i 

 uključivanje  svih zainteresovanih strana u izradu Strateškog plana. 

 

 

            1.4. Učešće javnosti u izradi strateškog plana 

Proces izrade Strateškog plana praćen je značajnim aktivnostima usmjerenim ka 

informisanju i uključivanju svih zainteresovanih strana u proces izrade plana, odnosno proces 

donošenja odluka. Ovim aktivnostima obuhvaćeni su: građani, lokalna uprava, javna preduzeća i 

ustanove, dio nevladinog sektora, obrazovne i zdravstvene ustanove, vjerske organizacije, 

organizacije nacionalnih manjina i svi zainteresovani koji participiraju u radu Foruma za 

bezbjednost zajednice grada Prijedor. 

            1.5. Usvajanje i realizacija strateškog plana 

Strateški bezbjednosni  plan  Foruma za bezbjednost zajednice grada Prijedora donosi se za 

period od 5 godina ( 2022 – 2026. ). Forum je svjestan da postoji mogućnost da, zbog ograničenih 

finansijskih sredstava i raspoloživih institucionalnih resursa, neki programi i projekti predviđeni 

ovim planom neće moći biti realizovani u navedenom periodu. Međutim, Forum stoji na stanovištu 

da je  od velike važnosti pravilno započeti proces planiranja i realizacije usvojenih programskih 

opredjeljenja kako bi se spremno iskoristila  izražena spremnost različitih donatora i razvojnih 

agencija koji su prepoznali napore koje čini grad Prijedor u oblasti bezbjednosti svojih građana, a 

takođe u budućnosti olakšalo dalje planiranje i napredak u ovoj veoma važnoj oblasti društvenog 

života.  

            1.6. Ažuriranje i praćenje realizacije strateškog plana 

Ažuriranje i praćenje sprovođenja Strateškog plana vršiće Forum za bezbjednost zajednice 

grada Prijedora dostavljanjem periodičnih izvještaja Skupštini grada, a najmanje jednom godišnje 

putem Savjeta za bezbjednost kao stalnog skupštinskog tijela. Takođe, ovaj plan pratiće svake 

godine i redovna izrada godišnjih akcionih odnosno operativnih planova rada Foruma za 

bezbjednost zajednice. 

        

2.  REZULTATI RADA IZ PRETHODNIH  GODINA  

2.1. Forum za bezbjednost zajednice 

Forum za bezbjednost zajednice grada Prijedora formiran je u novembru 2003. godine u 

okviru projekta  „ Bezbjednost zajednice i rad policije u zajednici „ a na inicijativu Odjeljenja za 

međunarodni razvoj Vlade Velike Britanije (DFID). Formiranju je prethodilo potpisivanje 

odgovarajućeg memoranduma o razumijevanju između navedenog odjeljenja i tada Načelnika 

opštine Prijedor. Forum je formiran kao neformalno i nestranačko multidisciplinarno tijelo i 

sastavljen je od ravnopravnih članova:  predstavnika Gradske uprave, policije, zdravstva, 

obrazovanja, vatrogastva, centra za socijalni rad, dijela nevladinih organizacija, vjerskih zajednica, 

organizacija nacionalnih manjina i privrednog sektora. Primarni fokus ovih aktivnosti zasniva se na 
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jačanju partnerstva, preventivnom djelovanju i učestvovanju u rješavanju problema polazeći od 

pretpostavke da je bezbjednost zajednice potreba i interes svake institucije i pojedinca, a ne samo 

policije. Ovakvim načinom rada, Grad Prijedor, policija, ali i sve ostale institucije i ustanove postaju 

stvarni servis građana i zadobijaju njihovo povjerenje, što ih dodatno motiviše da se i sami uključe 

i daju svoj konkretan doprinos jačanju bezbjednosti zajednice. 

Cilj rada Foruma za bezbjednost je da kroz dobro osmišljen rad, a naročito u oblasti 

prevencije, stalno utiče na  jačanje kvaliteta života svih svojih građana  u oblasti bezbjednosti, 

obezbjeđujući siguran život, bez straha od kriminala i drugih oblika asocijalnog ponašanja s 

posebnim senzibilitetom na najranjivije kategorije stanovništva. 

Forum radi u sjednicama, a po određenim tematskim oblastima ima formirane fokus grupe 

koje prate stanje iz svojih oblasti i o svojim zapažanjima pripremaju Forumu odgovarajuće izvještaje 

sa prijedlogom mjera koje je potrebno preduzimati . Svi partneri koji participiraju u radu Foruma 

međusobno komuniciraju i koordiniraju svoje aktivnosti. Na svim sastancima Foruma kroz redovnu 

tačku dnevnog reda analiziraju se novoidentifikovani problemi, o kojima se nakon rasprave određuje 

Forum i s tim u vezi profilišu se aktivnosti koje će doprinijeti njihovom rješavanju. Sve preduzete 

aktivnosti se prate i analiziraju sve do konačnog rješavanja identifikovanog problema odnosno  

preuzimanja njegovog rješavanja od strane nadležne institucije. 

 

2.2. Rezultati rada Foruma u proteklom periodu 

 

Rad Foruma za bezbjednost zajednice grada Prijedor u svom osamnaestogodišnjem trajanju 

odvijao se u potpunosti u skladu sa njegovom izvornom misijom koja podrazumijeva da se kroz 

partnerski rad i efikasnu komunikaciju svih relevantnih subjekata sa područja lokalne zajednice radi 

na identifikaciji prisutnih bezbjednosnih problema i na koordinisan i usaglašen način učestvuje u 

njihovom rješavanju, stvarajući tako neophodne uslove za stalno jačanje opšteg bezbjednosnog 

ambijenta na dobrobit svih građana  grada Prijedora . 

Forum je radio u sjednicama, a najveći dio svojih aktivnosti realizovao je putem svojih fokus 

grupa koje su djelovale po različitim bezbjednosnim segmentima, a u međusobno dobro 

iskoordiniranoj saradnji sa postojećim institucijama i subjektima. 

U prosjeku je održavano 5 redovnih sjednica  Foruma na godišnjem nivou i veći broj 

različitih radnih sastanaka rukovodstva Foruma sa predstavnicima različitih institucija i subjekata 

sa područja grada Prijedora koji su na bilo koji način participirali u radu Foruma, kao i niz sastanaka 

i konsultacija sa predstavnicima različitih međunarodnih organizacija i institucija.  

U radu Foruma identifikovano je i razmatrano više različitih bezbjednosnih pitanja 

pokrenutih od strane građana, bilo pojedinačnim obraćanjem ili putem savjeta mjesnih zajednica, 

obraćanja preko policijskih stanica ili RPZ policajaca, obraćanja prema različitim institucijama, 

organima Gradske uprave ili Forumu za bezbjednost lično. U ovim obraćanjima identifikovana su 

slijedeća pitanja građana: 

 problem maloljetničke delikvencije ( krađe, vršnjačko nasilje, poremećaji u ponašanju i dr. 

), 

 problem pasa lutalica ( posebno u blizini škola, u gradskim i prigradskim sredinama ), 

 problem oštećenja i skrnavljenja izgrađenih sportskih objekata, infrastrukture na izletištima 

i dječijim igraonicama, 

 problem točenja alkohola maloljetnim licima i njihovo kretanje bez nadzora roditelja u 

kasne noćne sate, 

 prekoračenje radnog vremena ugostiteljskih objekata i prevelika buka, 
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 pojava povećanog broja provala u objekte u kojima niko ne živi ( vlasnici u inostranstvu 

na privremenom radu ), 

 kretanje bez nadzora bolesnih lica sa teškim psihičkim poremećajima (nedostatak ustanova 

za prihvat i liječenje ovih bolesnika ), 

 slaba saobraćajna preglednost pojedinih lokalnih i nekategorisanih puteva (problem 

održavanja živica pored individualnih imanja ), 

 nedostatak označenih parking prostora u gradu i naseljenim mjestima , 

 problem otvorenih kanala u Puharskoj i LJubiji (mogućnost zaraze stanovništva), 

 potreba bolje regulacije saobraćaja u blizini školskih objekata, 

 nedovoljan kapacitet kazneno – vaspitnih ustanova (posebno za maloljetna lica), 

 problem nasilja u porodici, 

 povećan broj oboljelih od posttraumatskog stresnog poremećaja, 

 nasilje na sportskim priredbama, 

 prosjačenje, korištenje maloljetne djece u svrhu organizovanog prosjačenja, 

 nelegalna preprodaja parking karata na gradskim parkiralištima, 

 praćenje incidenata i krivičnih djela počinjenih iz mržnje i predrasuda, 

 problemi vezeni za radikalizaciju, nasilni ekstremizam i odlazak na strana ratišta, 

 potreba za jačanjem porodičnih vrijednosti i odgovornog roditeljstva. 

 

Razmatrajući identifikovane probleme Forum je često puta preko svojih fokus grupa tražio 

od pojedinih institucija i subjekata detaljnije analize i izvještaje, koji su bili u funkciji kvalitetnijeg 

sagledavanja problema i opredjeljivanja konkretnih aktivnosti koje bi uz dodatno angažovanje 

članova Foruma i svih drugih raspoloživih resursa mogle doprinijeti smanjenju negativnih posledica 

ovih pojava, dajući pri tome prioritet u osmišljavanju preventivnih mjera i aktivnosti i podsticanju 

boljeg rada postojećih institucija kroz njihovo zajedničko djelovanje, te stalno vodeći  računa da se 

naš rad zadrži na identifikovanju problema i prevenciji, a da ne zadire u zakonska ovlaštenja i način 

rada institucija, posebno u ostvarivanju operativnih zadataka po pitanjima bezbjednosti. 

Jedan dio aktivnosti Foruma odvijao se, između ostalog, kroz realizaciju Plana aktivnosti na 

suzbijanju maloljetničke delikvencije u osnovnim i srednjim školama, koju provodi Policijska 

uprava Prijedor uz dobru saradnju sa Centrom za socijalni rad i obrazovnim ustanovama. 

Takođe, štampan je  i dijeljen građanima jedan broj edukativnih brošura iz oblasti opšte 

bezbjednosti, prevencije incidenata i krivičnih djela počinjenih iz mržnje i predrasuda, prevencije 

raznih oblika kriminala, prepoznavanja posttraumatskog stresnog poremećaja i predstavljanja rada 

Foruma građanima sa posebnim osvrtom na njihovu ulogu i interes u ostvarivanju boljeg 

bezbjednosnog ambijenta. Edukativne brošure bile su dostupne građanima putem institucija i info 

pulta Gradske uprave i Policijske uprave. 

Identifikovani problemi proslijeđeni su direktno nadležnim institucijama              (Inspekcije, 

Komunalna policija, Odsjek za mjesne zajednice , Odjeljenje za stambeno komunalne poslove, 

komunalna preduzeća, policija, zdravstvene institucije i dr.) sa preporukom da u  narednom periodu 

izvjeste Forum o preduzetim mjerama. 

Forum je u više navrata isticao problem nasilja u porodici, a kao rezultat saradnje sa 

nadležnim institucijama u novembru 2010. godine u Centru za soc. rad potpisan je Protokol o 

postupanju u slučajevima nasilja u porodici i zaštiti žrtava nasilja. Ovaj model postupanja je kao 

primjer dobre prakse prepoznat od strane resornog ministarstva kao i u širem regionu, što je 

rezultiralo i objavljivanjem prigodne brošure 2013. godine koja je podijeljena institucijama u 

okruženju i služi kao ogledni model za rad na ovim pitanjima. 
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Očekuje se, takođe, da će zahvaljujući uspostavljenim odnosima sa još nekim međunarodnim 

organizacijama koje su prepoznale dobar rad prijedorskog Foruma u skoroj budućnosti doći do 

realizacije još nekih od projekata koji će unaprijediti dostignuti nivo bezbjednosti na području grada 

Prijedora, kao što su već realizovani projekti na izgradnji sistema videonadzora u gradu, opremanja 

Policijske uprave Prijedor  informatičkom opremom, te opremanje subjekata zaštite opremom i 

sredstvima za zaštitu i spašavanje građana u uslovima prirodnih katastrofa i tehničkih nesreća i 

djelimičnog opremanja Operativno komunikacionog centra.  

Rezultati rada Foruma, kao i svi doneseni dokumenti i zapisnici sa sastanaka na vrijeme se 

objavljuju na veb sajtu Grada Prijedora i dostavljaju Gradonačelniku, organima Gradske uprave, 

Policijskoj upravi, institucijama i subjektima koji učestvuju u radu Foruma. Rad Foruma je krajnje 

transparentan i omogućeno je na sjednicama prisustvo svim zainteresovanim medijima i 

predstavnicima međunarodnih misija i organizacija.  

Na bazi iskustava u dosadašnjem radu Foruma i potrebe za daljim unapređenjem njegovog 

rada, u narednom periodu potrebno je više pažnje posvetiti dodatnom aktiviranju ili zamjeni 

neaktivnih članova Foruma koji još nisu prepoznali važnost učešća svih relevantnih institucija u 

radu Foruma. 

Takođe, nakon stvaranja kvalitetnijeg pravnog okvira za rad Foruma, koji se očekuje u 

najskorije vrijeme, očekuje se uspostava ovakvih tijela i u drugim opštinama i gradovima na 

području Republike Srpske i Bosne i Hercegovine.  

U toku dosadašnjeg rada Forum za bezbjednost zajednice grada Prijedora kvalitativno je 

unaprijedio način svoga rada, što se posebno ogleda kroz povećan broj institucija koje su kroz 

realizaciju konkretnih aktivnosti ostvarile saradnju sa Forumom. U očima građana Forum je postao 

prepoznatljiv, zahvaljujući čemu se povećao broj pojedinaca i domaćih i stranih institucija koje sve 

više shvataju ulogu Foruma u kreiranju bezbjednosnog ambijenta na čemu je potrebno dalje raditi 

kroz afirmaciju principa da je bezbjednost potreba i interes svakog pojedinca, institucije, nivoa vlasti 

i td. 

            2.3. Rekli su o Forum 

 

 Fermin Kordoba,  misija OSC-e u BiH 

 

 „ Grad Prijedor je najbolji primjer odlične saradnje svih institucija na lokalnom nivou i 

misija OEBS-a u BiH nastaviće saradnju sa Forumom za bezbjednost zajednice grada Prijedora i u 

narednom periodu i širiće iskustva ovog savjetodavnog tijela unutar i izvan granica BiH i pokušati 

obezbijediti donacije za neke od aktivnosti Foruma“. 

 

Načelnik CJB/ Policijske uprave Prijedor 2015- 2019. godine Dalibor Ivanić 

 

Izrazio je zadovoljstvo što rad Foruma ne inicira policija nego je policija samo jedan od 

ravnopravnih partnera u Forumu. Ovo tijelo je ocijenjeno najvećom ocjenom od relevantnih 

međunarodnih organizacija poput Švajcarske agencije za razvoj i saradnju i Razvojnog programa 

ujedinjenih nacija. On je istakao svoje lično iskustvo, da je prilikom svojih posjeta Evropskim 

zemljama, kada su čuli da je iz Prijedora, prokomentarisali Forum za bezbjednost kao jedan od 

najboljih Foruma u Republici Srpskoj i Bosni i Hercegovini.  Ocijenio je rad Foruma najvišom 

ocjenom i istakao da rukovodstvo PU Prijedor daje maksimalnu podršku Forumu u daljem radu. 

Forum sam uočava, identifikuje i rangira probleme i upućuje na otklanjanje  uzroka u dogovoru svih 
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članica. Ovaj Forum poslužio je drugim lokalnim zajednicama kao primjer dobre prakse i model za 

organizovanje sličnih tijela. 

 

Načelnik Policijske uprave Prijedor Sretoja Vujanović 

Izjavio je da se teško o Prijedoru može govoriti, a da se ne pohvali rad Foruma koji je 

prepoznat ne samo u Republiici Srpskoj nego i u BiH. Istakao je da je prijedorski Forum primjer 

svim ostalima, a u ovoj regiji koju pokriva PU Prijedor sve lokalne zajednice imaju svoje forume. 

Naglasio je da Forum nije tijelo koje može samo riješiti neki problem, nego tijelo koje savjetuje, 

predlaže i daje preporuke nadležnim organima i institucijama, kao i da to nisu stvari koje su 

nemoguće nego su u granicama raspoloživih resursa i gdje se malim učešćem i angažmanom može 

poboljšati bezbjednost u raznim segmentima. 

Načelnik Grada/ Gradonačelnik Prijedora 2004- 2016. godine Marko Pavić 

 

Forum za bezbjednost u zajednici jedna je od organizacija koja je doprinijela stvaranju 

povoljne bezbjednosne, pa i političke situacije u gradu Prijedoru i zato uživa punu podršku lokalne 

vlasti. Mi u Prijedoru imamo vrlo povoljnu  političku i ekonomsku situaciju i ovaj Forum je jedan 

od faktora koji je tome doprinio i koji takvu pozitivnu sliku šalje u naše okruženje i u cijeli svijet. 

Bez jednog pozitivnog ambijenta nema razvoja lokalne zajednice, nema investicija i zapošljavanja, 

a upravo je Forum doprinio u stvaranju tog povoljnog ambijenta u Prijedoru,. On je rekao da i 

konkretne akcije koje je Forum preduzimao imaju punu podršku lokalne vlasti jer iste prepoznaju i 

nastoje da riješe najživotnije probleme jedne lokalne zajednice. 

 

Gradonačelnik Prijedora 2016- 2019. godine Milenko Đaković 

 

Grad Prijedor se ponosi radom Foruma za bezbjednost zajednice, ističući značaj saradnje i 

sa policijom ali i sa svakom pojedinačnom institucijom u zajednici. Forum je poznat po dosadašnjem 

uspješnom radu i  izuzetno je važno tijelo za grad Prijedor koji slovi za jedan od najbezbjednijih 

gradova u Bosni i Hercegovini. Svakako da je Forum za bezbjednost zajednice dao doprinos tome 

svojim radom. On je istakao i činjenicu da je prijedorski Forum prepoznat i od strane međunarodnih 

organizacija. On je istakao i da Grad Prijedor daje punu podršku Forumu u njegovom radu.   

"Naša je želja da je bezbjednost  svakog dana na višem nivou i zahvaljujem se svim 

pojedincima i institucijama iz kojih dolaze u ovaj Forum, jer je ovo tijelo odavno prepoznato daleko 

izvan granica BiH. Miran san naše djece je najveći zalog za našu budućnost, a bez mira nema ni 

prosperiteta jedne zajednice". 

 

Gradonačelnik Prijedora 2019- 2020. godine Dalibor Pavlović 

 

Poznat mi je rad i značaj Foruma za bezbjednost zajednice grada Prijedora, da je Forum 

veoma važan savjetodavni organ u lokalnoj zajednici i da je nastavak saradnje Gradonačelnika i 

Gradske uprave sa Forumom suštinski bitan za ukupnu bezbjednost građana. Pozdravio je rad 

Foruma, jer se ovdje sučeljavaju ideje većeg broja ljudi ispred više organizacija i institucija i najavio 

da će biti na raspolaganju i Forumu i svim građanima kad je u pitanju bezbjednost zajednice. Istakao 

je da bi video nadzor znatno poboljšao bezbjednost. Gledajući kako to funkcioniše u Doboju i nekim 

drugim gradovima, potrudićemo se da to uradimo i u Prijedoru u saradnji sa MUP-om Republike 

Srpske i u zavisnosti od Budžeta grada za 2021. godinu.  
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Gradonačelnik Prijedora Slobodan Javor 

Forum za bezbjednost u Prijedoru uspješno datira devetnaest godina i sasvim sigurno 

doprinosi stvaranju dobre bezbjednosne situacije, što je jedan od preduslova za dalji život i razvoj 

grada u svim segmentima. Ovaj Forum ima podršku nas, kao lokalne zajednice, jer ga čine stručni 

ljudi iz različitih branši, koji za svoj rad nemaju naknadu i rade volonterski, što je za svaku pohvalu. 

U Prijedoru je stabilna i politička  i bezbjednosna situacija. Svima nam je u interesu da Prijedor 

bude grad povoljne klime, jer  samo na taj način otvaramo vrata investicijama i investitorima. Oni 

koji misle drugačije, ovdje nisu dobro došli. Forumu želim puno sreće i uspjeha u daljem radu. 
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3. OPIS KARAKTERISTIČNIH BEZBJEDNOSNIH POJMOVA 

3.1. Incidenti motivisani mržnjom i predrasudama 

 

To je bezbjednosni incident ili djelo počinjeno iz predrasude koje nema element krivičnog 

djela, zato što krivično djelo nije dokazano ili zato što djelo nije propisano krivičnim zakonom. 

Dakle i incident motivisan mržnjom kao i krivična djela motivisana mržnjom motivisani su 

predrasudama, ali incidenti počinjeni iz mržnje ne moraju imati elemente krivičnog djela, oni često 

prethode, prate ili pružaju kontekst za krivična djela počinjena iz mržnje. S obzirom na to da 

incidenti motivisani mržnjom mogu biti preteča ozbiljnim krivičnim djelima, evidentiranje 

incidenat, takođe, može biti korisno za dokazivanje konteksta uznemiravanja, te može služiti kao 

dokaz eskalacije obrazaca nasilja. Prekršaji su regulisani Zakonom o prekršajima („Službeni glasnik 

Republike Srpske“, broj 63/14, 110/16 i 100/17). 

3.2. Prekršaji počinjeni iz mržnje i predrasuda 

 

Propisani su zakonom o javnom redu i miru. Oni mogu biti obuhvaćeni izvršenjem više 

opisanih prekršaja navedenog zakona, a konkretno obuhvaćen je članom 7. Zakona o javnom redu 

i miru („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 11/15), koji glasi: ''Ko narušava javni red i mir 

svađom, vikom, vriskom, izvođenjem ili reprodukcijom muzički sadržaja ili tekstova, nošenjem ili 

isticanjem simbola, slika, crteža ili tekstova nepristojnog, uvrijedljivog ili uznemiravajućeg sadržaja 

i drugim nepristojnim  ili drskim ponašanjem (osim ako se navedeno ne odnosi na javno izneseno 

mišljenje o radu državnih ograna te drugih javnih organa i organizacija ) kazniće se novčanom 

kaznom od 100 do 300 KM ''. Članom 8. Zakona o javnom redu i miru definisano je: '' Ko grubim 

vrijeđanjem drugog lica na političkom, vjerskom ili nacionalnom osnovu ili drugim bezobzirnim 

ponašanjem izazove osjećanje fizičke ugroženosti ili uznemirenosti građana, kazniće se novčanom 

kaznom od 200 do 800 KM ''. 

3.3. Krivična djela počinjena iz mržnje i predrasuda 

 

To su krivična djela počinjena sa osnovnim motivom netolerancije ili predrasude protiv 

određenog pojedinca ili grupe u društvu. Takva krivična djela, imaju za cilj ne samo individuu kao 

žrtvu, nego cijelu grupu kojoj ona ili on pripadaju ili predstavljaju, uz jaku poruku netolerancije 

prema toj grupi, izjavljujući da oni nisu dobrodošli u toj zajednici. Krivično djelo „ Javno izazivanje 

i podsticanje nasilja i mržnje “: „ Ko putem štampe, radija, televizije, kompjuterskog sistema ili 

društvene mreže, na javnom skupu ili javnom mjestu ili na drugi način javno poziva, izaziva ili 

podstiče ili učini dostupnim javnosti letke, slike ili neke druge materijale kojima se poziva na nasilje 

ili mržnju usmjernu prema određenom licu ili grupama zbog njihove nacionalne, rasne, vjerske ili 

etničke pripadnosti, boje kože, pola, seksualnog opredjeljenja, invaliditeta, rodnog identiteta, 

porijekla ili kakvih drugih osobina, kazniće se novčanom kaznom ili kaznom zatvora do jedne 

godine“. Ako je djelo iz stava 1. ovog člana učinjeno prinudom, zlostavljanjem, ugrožavanjem 

sigurnosti, izlaganjem poruzi nacionalnih, etničkih ili vjerski simbola, oštećenjem tuđe stvari, 

skrnavljenjem spomenika, spomen-obilježja ili grobova učinilac će se kazniti kaznom zatvora od 1  

do 5 godina. Ako je uslijed djela iz stava 1 i 2.ovog člana došlo do nereda, nasilja ili drugih teških 

posljedica za zajednički život naroda i ostalih koji žive u Republici Srpskoj, kazniće se kaznom 

zatvora od 2 do 12 godina. Materijal i predmeti koje nose poruke iz stava 1. ovog člana kao i sredstva 

za njihovu izradu, umnožavanje ili rasturanje, oduzeće se. Grafiti predstavljaju slanje poruka na 
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javnim površinama, odnosno mogućnosti komunikacija savremenog urbanog pojedinca ili grupe sa 

gradom i gradskom populacijom u pisanoj ili likovnoj formi. Riječ grafiti je nastala od italijanske 

riječi ''graffito'' što znači škrabati. Krivična djela su regulisana Zakonom o krivičnom postupku 

(„Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 53/12, 91/17, 66/18 i 15/21).  

3.4. Radikalizam 

 

 Radikalizam se može definisati na različite načine, zavisno od okolnosti. U određenim 

kontekstima može jednostavno značiti htijenje da se uzrokuju političke promjene, i ne mora da 

predstavlja prijetnju društvu, osim ako nije povezana sa nasiljem ili drugim nezakonitim radnjama, 

poput podsticanja mržnje ili kršenja ljudskih prava. Radikalizacija može biti usmjerena i na 

ostvarivanje korisne promjene, kao što je to nekad bio slučaj sa zalaganjem za ukidanje ropstva ili 

borbom za pravo glasa, koje su u prošlost bile ideje u suprotnosti sa ustaljenim stavovima u društvu, 

pa su samim tim smatrane radikalnima. Međutim, u kontekstu nastojanja da se spriječi nasilni 

ekstremizam, termin radikalizacija se obično upotrebljava da bi se opisao proces u kojem osoba 

usvaja ekstremne poglede ili ponašanja kako bi legitimizirala upotrebu nasilja. Radikalizacija se 

može objasniti i kao pojačani ekstremizam u uvjerenjima, osjećajima i ponašanju u smjeru koji sve 

više opravdava nasilje među grupama i zahtijeva neku vrstu žrtvovanja radi odbrane vlastite grupe. 

3.5. Ekstremizam 
 

 Ekstremizam znači vjerovanje i podržavanje ideja koje su vrlo daleko od onog što većina ljudi 

smatra ispravnim i razumnim. Ekstremizam se tako odnosi na stavove ili ponašanja koja se smatraju 

izvan norme. Ovo temeljno razumijevanje pojma ističe nerazdvojivo subjektivnu prirodu pojma 

„ekstremizam“ koja može poprimiti različita značenja, zavisno od  toga ko definiše normu i odlučuje 

šta je prihvatljivo, a šta ne u skladu s tim. 

3.6. Nasilni ekstremizam 

 

 Ne postoji međunarodno dogovorena definicija nasilnog ekstremizma. Najčešće 

razumijevanje pojma jeste da se odnosi na uvjerenja i postupke ljudi koji podržavaju ili koriste 

nasilje kako bi ostvarili ideološke, vjerske ili političke ciljeve. To uključuje terorizam i ostale oblike 

politički i sektaški motivisanog nasilja. Nasilni ekstremizam se pojednostavljeno može objasniti i 

kao nedozvoljavanje drugačijeg pogleda na svijet, smatranje da su vlastiti stavovi izuzetni, i želju 

za nametanjem vlastitog stava uz pribjegavanje nasilju, ako je to potrebno. Uobičajeno, nasilni 

ekstremizam takođe identifikuje neprijatelja ili neprijatelje koji su predmet mržnje i nasilja. 

Osnovno jezgro nasilnog ekstremizma je da je to ideološki motivisano sredstvo za korištenje nasilja, 

obično zasnovano na teorijama zavjere. Mogu se razlikovati različiti tipovi (nasilnog) ekstremizma: 

ideološki, religijski i problemski. Ideološki ekstremizam uključuje desničarski i ljevičarski 

ekstremizam. Iako oba opravdavaju korištenje nasilja i zagovaraju odbacivanje demokratije kao 

ustavnog poretka, ono što ih razlikuje su vrijednosti. Desničarski ekstremizam polazi od stajališta 

da je određena etnička grupa, narod, rasa superiorniji u odnosu na druge, te se daje prednost 

kolektivu nad pojedincem. LJevičarski ekstremizam se razvijao iz radničkih pokreta koji su teoretski 

pokušavali elimisati klasne razlike i željeli demokratiju zamijeniti anarhizmom ili komunizmom. 

Religijski esktremizam teži dominaciji određene religije i karakterističan je po zloupotrebi i 

instrumentalizaciji religije za opravdavanje i podsticanje nasilja, te zagovaranju idealnog poretka 

zasnovanog na Božijim zakonima. Problemski ekstremizam, ili ekstremizam koji se zasniva na 
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samo jednom problemu ili pitanju uključuje pokrete koji se bore za zabranu abortusa, prava 

životinja, eko-pokrete, pokrete protiv LGBT itd. 

3.7. Rodno zasnovano nasilje 

 

 Prema čl. 3 (d) Istanbulske konvencije, „rodno zasnovano nasilje nad ženama“ označava 

nasilje, koje je usmjereno protiv žene zato što je žena, odnosno ono, koje nesrazmjerno pogađa žene.  

Rodno zasnovano nasilje obuhvata, ali nije ograničeno samo na: nasilje u porodici ili domaćinstvu, 

uključujući, između ostalog, fizičku i mentalnu agresiju, emocionalno i psihološko zlostavljanje, 

silovanje i seksualno zlostavljanje, incest, silovanje supružnika, stalnog ili povremenog partnera i 

nevjenčanog supružnika, zločin počinjen u ime časti, genitalno sakaćenje i druge tradicionalne 

obrede koji ženama nanose štetu, kao što su prisilni brakovi; nasilje do kojeg dolazi u široj zajednici, 

uključujući silovanje, seksualno zlostavljanje/iskorišćavanje, seksualno uznemiravanje i 

zastrašivanje na radnom mjestu, u institucijama i sl., trgovinu ženama u svrhu seksualnog i 

ekonomskog iskorišćavanja i seksualnog turizma; nasilje koje počini ili toleriše država ili njeni 

službenici; kršenje ljudskih prava žena u vrijeme oružanog sukoba, naročito otmice, nasilno 

preseljenje, sistemska silovanja, seksualno ropstvo, prisilne trudnoće i trgovina ljudima u svrhu 

seksualnog i ekonomskog iskorišćavanja.  „Nasilje u porodici“ označava svako djelo fizičkog, 

seksualnog, psihičkog odnosno ekonomskog nasilja do kojeg dolazi u okviru porodice ili 

domaćinstva odnosno između bivših ili sadašnjih supružnika ili partnera, nezavisno od toga da li 

učinilac dijeli ili je dijelio isto boravište sa žrtvom. 

3.8. Maloljetnička delikvencija 

 

 Maloljetnička delinkvencija predstavlja svako ponašanje pojedinca ili grupa mladih koje 

je društveno neprihvatljivo (asocijalno i antisocijalno), to jest kojim se krše društvene norme 

(pravne i moralne) konkretnog i globalnog društva, i koje, kao takvo (eksponentno), izaziva 

spontanu ili organizovanu reakciju društva u cjelini, u namjeri da se zaštite sve društvene 

vrijednosti, kao i sami akteri tog ponašanja. 

3.9. Govor mržnje 

 

 Pojam govor mržnje, prema Preporuci br. 20 Komiteta ministara država članica Savjeta 

Evrope, obuhvata „sve oblike izražavanja koji šire, podstiču, promovišu ili opravdavaju rasnu 

mržnju, ksenofobiju, antisemitizam ili druge oblike mržnje utemeljene na netoleranciji, 

uključujući: netoleranciju izraženu agresivnim nacionalizmom i etnocentrizmom, 

diskriminaciju i mržnju prema manjinama, migrantima i ljudima migrantskog porijekla.“ 

Evropska mreža protiv nacionalizma, rasizma, fašizma i za podršku migrantima i izbjeglicama 

„United for intracultural action“ dopunila je i proširila definiciju govora mržnje: „Govor 

mržnje je pojam koji označava govor čiji je cilj degradirati (poniziti), prestrašiti ili podsticati 

nasilje i predrasude protiv osobe ili grupe ljudi zbog rasne pripadnosti, pola, starosti, etničke 

ili nacionalne pripadnosti, religije, seksualne orijentacije, polnog identiteta, invaliditeta, jezika, 

moralnih ili političkih stajališta, socijalno-ekonomske pripadnosti, zanimanja ili izgleda (npr. 

visine, težine, boje kose), mentalnih sposobnosti ili drugih sličnih razlika. Pojam obuhvata 

pisane i usmene te vizuelne komunikacije i uključuje masovne medije (sredstva masovnog 

saopštavanja), kao i neke druge forme djelovanja u javnosti, npr. na internetu.“ 
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3.10. Javni red i mir 

 

(1) Javni red i mir, u smislu zakona, jeste usklađeno stanje međusobnih odnosa građana 

nastalo njihovim ponašanjem na javnom mjestu i djelovanjem organa i službi u javnom životu radi 

obezbjeđivanja jednakih uslova za ostvarivanje prava građana na ličnu bezbjednost, mir i 

spokojstvo, privatni život, slobodu kretanja, zaštitu ljudskog dostojanstva i prava maloljetnika i 

drugih lica.  

(2) Prekršajima javnog reda i mira smatraju se: prekršaji protiv funkcionisanja državnih 

organa i javnih službi, prekršaji protiv interesa maloljetnika i drugih kategorija lica i ostali prekršaji 

javnog reda i mira koji su učinjeni na javnom mjestu. 

(3) Javno mjesto, u smislu ovog zakona, jeste mjesto na kojem je slobodan pristup 

pojedinačno neodređenim licima bez uslova ili pod određenim uslovima, kao i prostorije državnog 

organa, privrednog društva, drugog pravnog lica i drugih mjesta kada je, usljed blizine ili izloženosti 

vidiku ili čujnosti, izvršenom radnjom došlo do uznemiravanja ili negodovanja građana. 

(4) Javno mjesto, u smislu ovog zakona, jeste i svako drugo mjesto na kojem je počinjen 

prekršaj, a posljedica je nastupila na javnom mjestu. 

(5) Grupa, u smislu ovog zakona, jeste najmanje tri ili više lica koja zajednički počine 

prekršaj. 

 

3.11. Nasilje u porodici 

 

Prema Zakonu o zaštiti od nasilja u porodici Republike Srpske (Sl. Glasnik RS broj 102/12, 

108/13 i 82/15) nasilje u porodici predstavlja svaku radnju nasilja člana porodice ili porodične 

zajednice kojom se ugrožava spokojstvo, psihički, tjeselni, seksualni ili ekonomski integritet drugog 

člana porodice ili porodične zajednice. Svaka radnja nasilja, koja ne sadrži obilježja krivičnog djela, 

predstavlja prekršaj. Prema podacima kojima raspolaže JU Centar za socijalni rad Prijedor, vrsta 

nasilja koja je najviše bila zastupljena je psihičko nasilje, a zatim fizičko . Psihičko nasilje je oblik 

nasilja koji najčešće ne biva prepoznat od okoline i društva, a vrlo često niti od samih žrtava. Upravo 

zbog toga psihičko nasilje predstavlja vrstu nasilja, koje podriva psihičku stabilnost i opšte 

zdravstveno stanje osobe koja mu je izložena, s jedne strane, zbog razornosti njegovih mehanizama, 

a s druge strane, zbog toga što je ovu vrstu nasilja teže prepoznati i dokazati, pa osoba često ne 

dobije, niti od okruženja, niti od institucija društva, odgovarajuću podršku, koja je neophodna da bi 

se mogla oduprijeti takvoj vrsti nasilja. Ova vrsta nasilja vrlo često može biti podloga, koja odnos 

oblikuje tako da je u njega lakše uvesti i provoditi fizičko nasilje, a u krajnjoj liniji i seksualno 

nasilje.   

 

3.12. Vršnjačko nasilje 

 

Vršnjačko nasilje sastoji se od pet ključnih osobina:  

 

1. Zlostavljač želi povrijediti ili zastrašiti žrtvu.  

2. Agresija usmjerena na žrtvu ponavlja se.  

3. Žrtva ne izaziva nasilničko ponašanje verbalnom ni fizičkom agresijom.  

4. Vršnjačko nasilje događa se unutar poznatih društvenih grupa.  
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5. Zlostavljač je snažniji od žrtve (bilo da se radi o stvarnoj ili percipiranoj snazi).  

3.13. Korupcija 

 

Korupcija ( lat. Corruptus  - potplaćen) ili podmitljivost je u pravnom smislu krivično djelo 

zloupotrebe povjerenja ili dužnosti koja se obavlja u upravi, sudskoj vlasti, privredi, politici, 

obrazovanju, kulturi i umjetnosti te u neprivrednim subjektima i organizacijama, radi sticanja 

materijalne i nematerijalne koristi na koju nema pravnu osnovu. Korupcija označava potplaćivanje 

i to je prema definiciji politologa povreda opšteg interesa zbog ličnog koristoljublja. Prema nekim 

drugim definicijama korupcija se  definiše kao „ moralna pokvarenost “. Srž korupcije sastoji se u 

tome da  pojedinci ili grupe nekažnjeno krše pravila koja vrijede za sve članove društva i na taj 

način postaju konkurentniji na tržištu od onih koji igraju po pravilima. Rezultat je negativna 

selekcija odnosno narušavanje djelovanja tržišnog mehanizma selekcije po sposobnosti, što dovodi 

do sporijeg privrednog napretka i slabljenja države. Korupcija je osnovni uzrok propasti civilizacija 

i država. Kada većina građana shvati, da žive u zajednici gdje svako može raditi šta želi, a drugi 

moraju poštovati pravila, nestaje ljubav i poštovanje prema takvoj zajednici kao i spremnost na 

žrtvovanje, te zajednica polako ali sigurno propada. Podjela vlasti na izvršnu, zakonodavnu i sudsku 

otvara mogućnost da se ove tri vlasti međusobno kontrolišu, čime se smanjuje mogućnost korupcije. 

Koncentracija moći na jednom mjestu bez mogućnosti kvalitetne kontrole povećava mogućnost 

korupcije. 

 

 

  



16 
 

4. PREGLED SUBJEKATA – NOSIOCA AKTIVNOSTI 

4.1. Forum za bezbjednost zajednice grada Prijedora 

 

Forum uspješno egzistira od 2003. godine kao neformalno, nestranačko, multisektorsko 

tijelo sastavljeno od ravnopravnih članova, predstavnika različitih subjekata na nivou lokalne 

zajednice: predstavnika Gradske uprave, Skupštine grada, vjerskih zajednica, organizacija 

nacionalnih manjina, omladinskih organizacija, školskih institucija osnovnog i srednjeg 

obrazovanja, zdravstvenih institucija, policije, vatrogastva, mjesnih zajednica, privrede, nevladinog 

sektora, centra za socijalni rad i medija. Veza Foruma sa Skupštinom grada Prijedora, ostvaruje se 

preko Savjeta za bezbjednost, kao stalne skupštinske komisije koju sačinjavaju tri odbornika 

Skupštine grada i dva predstavnika Foruma za bezbjednost. 

 Misija Foruma: „Bezbjednost građana grada Prijedora će se ostvarivati kroz partnerski rad i 

efikasnu komunikaciju svih relevantnih subjekata sa područja grada koji će participirajući u radu 

Foruma za bezbjednost, raditi na identifikaciji bezbjednosnih problema i na koordinisan i usaglašen 

način direktno učestvovati u njihovom rješavanju, stvarajući tako preduslove za stalno jačanje i 

unapređenje bezbjednosnog ambijenta, opšteg kvaliteta života kao i ekonomskog prosperiteta našeg 

grada,  a na dobrobit svih njegovih građana“. 

 Vizija : „Prijedor je otvoren grad zadovoljnih građana opredijeljenih da vlastitim znanjem i 

zalaganjem u međusobnoj harmoniji i toleranciji, planski i dugoročno, grade bezbjednu i održivu 

budućnost dostojnu čovjeka“. 

U svom radu Forum polazi od pretpostavke da je bezbjednost zajednice interes i potreba 

svakog pojedinca u njoj, a ne samo policije. U dosadašnjem radu Forum je djelovao na identifikaciji 

i rješavanju različitih bezbjednosnih problema u zajednici kao što su: maloljetnička delinkvencija, 

vršnjačko nasilje, nasilje u porodici, kriminalitet, korupcija, saobraćajna problematika, 

posttraumatski stresni poremećaj (PTSP), narkomanija, alkoholizam, problem pasa lutalica, 

bezbjednost učenika u saobraćaju, ograđivanje dvorišta školskih objekata, izgradnja nedostajuće 

rasvjete na bezbjednosno zanimljivim mjestima, nedostatak trotoara, uređenje autobuskih stajališta 

u blizini škola, izgradnja videonadzora u gradu Prijedoru, materijalno tehničko opremanje subjekata 

zaštite (Teritorijalne vatrogasne jedinice, Ronilačkog kluba „Sana“ i Gradske organizacije Crvenog 

krsta – ronilačkom opremom i kompletima medicinskih torbi za pružanje prve pomoći i dr.). 

U toku rada Foruma ostvarena je dobra saradnja sa različitim međunarodnim razvojnim, 

donatorskim i drugim organizacijama kao što su: UNDP, SDC, OSCE, EUPM, IFAV- Međunarodni 

fond za zaštitu životinja i dr. 

Dobri rezultati prijedorskog Foruma javno se pominju u dokumentu  Ženevskog centra za 

demokratsku kontrolu oružanih snaga, u dokumentima Razvojnog programa Ujedinjenih nacija i 

kao posebno dobar primjer rada kroz evaluacione izvještaje SDC-a i Foruma koje je provodila 

nezavisna evaluaciona organizacija iz Ženeve. U svojim Strateškim i operativnim planovima rada  

Forum se pored najrazličitijih pitanja vezanih za opštu bezbjednost zajednice vrlo aktivno bavio i 

pitanjima analize i javne osude krivičnih djela i incidenata počinjenih iz mržnje i predrasuda i u vezi 

sa tim donosio i javnosti predstavljao različite zaključke i preporuke u funkciji uvažavanja 

različitosti, izgradnje povjerenja i poštovanja zakona. 
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 Više informacija o djelovanju i aktivnostima Foruma za bezbjednost zajednice grada 

Prijedora moguće je pronaći na internet stranici: 

https://www.prijedorgrad.org/sr-EU/pano-forum-bezbjednosti.html 

 

4.2. Policijska uprava Prijedor 

 

Pripadnici policije u Prijedoru, u kontinuitetu ostvaruju dobru saradnju i zajednički rad sa 

institucijama i službama na nivou lokalne zajednice. Pored značajnog učešća u radu Foruma za 

bezbjednost zajednice grada Prijedora, pripadnici policije učestvuju u multisektorskom timu 

subjekata zaštite za sprečavanje nasilja u porodici, zajedno sa predstavnicima Centra za socijalni 

rad, Doma zdravlja Prijedor – Centar za zaštitu mentalnog zdravlja, JU Centar „Sunce“ Prijedor, 

JZU Bolnica Prijedor i aktiva direktora osnovnih i srednjih škola u Prijedoru. U svom radu Policijska 

uprava Prijedor, posebnu pažnju posvećuje multietničkim sredinama i mjestima gdje u blizini žive 

građani različite nacionalnosti. U tim sredinama policijski službenici redovno vrše obilaske terena, 

redovno ostvaruju kontakte sa predstavnicima mjesnih zajednica, vjerskih institucija, školama i 

građanima, a sve u sklopu plana „Rad policije u multietničkim sredinama“. Rad policijskih 

službenika i krivična djela  i prekršaji koji su izvršeni iz mržnje i predrasuda, propisani su Zakonom 

o krivičnom postupku Republike Srpske, odnosno Zakonom o prekršajima Republike Srpske i 

zakonima koji konkretno definišu određeno krivično djelo ili prekršaj, npr. Krivični zakonik, Zakon 

o javnom redu i miru i dr. 

Više informacija o djelovanju i aktivnostima Policijske uprave Prijedor moguće je pronaći 

na internet stranici: 

https://mup.vladars.net/index.php?vijest=struktura&vrsta=pu-pd 

 

 

Kriminalitet        

 

POLICIJSKA UPRAVA 

PRIJEDOR 
2021. 2020. 2019. 2018. 

 

+/-% za 4 

god. 

Ukupan broj  

krivičnih djela 
941 970 1052 985 

-4,5 

Broj prijavljenih 

maloljetnika 
14 17 25 22 -36,4 

Broj prijavljenih 

povratnika 
394 376 337 280 40,7 

Rasvjetljenost krivičnih 

djela po nepoznatom 

izvršiocu 

68,1 68,2 65,9 69,2 -1,6 

https://www.prijedorgrad.org/sr-EU/pano-forum-bezbjednosti.html
https://mup.vladars.net/index.php?vijest=struktura&vrsta=pu-pd
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Ukupna rasvjetljenost 

krivičnih djela 
87,9 88,4 85,2 86,9 2,2 

Broj krivičnih djela u vezi 

sa drogama 
51 47 48 45 13,3 

Broj krivičnih djela 

privrednog kriminaliteta 
68 67 68 74 -6,7 

Broj krivičnih djela 

primanje i davanje mita 
- - - 2 

- 
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Javni red i mir 
 

 

POLICIJSKA UPRAVA PRIJEDOR 

 

2021. 

 

2020. 

 

2019. 

 

2018. 

 

+/-% 

za 4 god. 

 

Broj prekršaja JRiM 
433 715 489 503 -13,9 

-ugrožavanje bezbjednosti prijetnjom 

napada na život i tijelo ili imovinu 
17 20 14 20 -15 

-tuča i fizički  

 napad 
112 106 120 142 -21,1 

-prosjačenje 25 27 66 71 -64,8 
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Bezbjednost saobraćaja 

 

 

POLICIJSKA UPRAVA PRIJEDOR 

 

2021. 

 

2020. 

 

2019. 

 

2018. 

 

+/-% 

za 4 god. 

  Ukupan broj S/N 803 807 950 1.011 -20,6 

 

- sa poginulim 

 

 

14 

 

14 

 

17 

 

14 

 

- 

 

-br.poginulih lica 

 

 

15 

 

15 

 

17 

 

14 

 

7,1 

- sa teško  

  povrijeđenim 

 

 

53 

 

42 

 

56 

 

61 

 

-13,1 

-sa lakše 

 povrijeđenim 

 

 

193 

 

214 

 

231 

 

190 

 

1,5 

- sa 

  materijalnom 

  štetom 

 

543 

 

537 

 

646 

 

746 

 

-27,2 

-broj evidentiranih prekršaja po ZoOBS 

 

 

26.798 

 

25.479 

 

29.614 

 

25.627 

 

4,5 

-broj isključenih vozača  

iz saobraćaja 

 

 

2.668 

 

2.148 

 

3.193 

 

2.742 

 

-2,7 

 -zbog uticaja  

  alkohola 

 

 

2.334 

 

1.705 

 

2.607 

 

2.203 

 

5,9 

-broj isključenih 

 vozila  

 

 

718 

 

771 

 

977 

 

985 

 

-27,1 

142

120

106 112

85

95

105

115

125

135

145

2018 2019 2020 2021

чл. 12. Закона о јавном реду и миру РС 
(туча и физички напад)
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GRAD PRIJEDOR – INCIDENTI MOTIVISANI MRŽNJOM 

 

GRAD PRIJEDOR 

 

PREGLED INCIDENTA I KRIVIČNIH DJELA MOTIVISANIH 

MRŽNJOM I PREDRASUDAMA 

 

GODINA 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

 

2021 

 

KD JAVNO IZAZIVANJE I 

PODSTICANJE NASILJA I 

MRŽNJE 

0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 

OSTALA KD SA 

ELEMENTIMA NACIONALNE, 

RASNE, VJERSKE MRŽNJE I 

NETRPELJIVOSTI 

1 3 1 3 0 1 1 2 0 0 

 OŠTEĆENJE I 

ODUZIMANJE TUĐE 

STVARI 

1 1 1 0 0 1 0 0 0 0 

 POVREDA GROBA ILI 

UMRLOG LICA 
0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 

 NASILNIČKO 

PONAŠANJE 
0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

 TEŠKA TJELESNA 

POVREDA 
0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 

 TJELESNA POVREDA 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

 PRISVAJANJE, 

UNIŠTENJE ILI 

OŠTEĆENJE 

SPOMENIKA 

KULTURE 

0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

 ZLOSTAVLJANJE 

MUČENJE I DR. 

NEČOVJEČNO 

POSTUPANJE 

0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

PREKRŠAJI SA ELEMENTIMA 

NACIONALNE, RASNE, 

VJERSKE MKRŽNJE I 

NETRPELJIVOSTI 

0 0 0 3 3 1 1 0 0 0 

 ČLAN 7. ZoJRiM 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 

 ČLAN 8. ZoJRiM 0 0 0 0 2 0 1 0 0 0 

 ČLAN 12. ZoJRiM 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

ČLAN 3. ZAKONA O 

SPREČAVANJU NASILJA NA 

SPORT. TERENIMA 

0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 

OSTALI INCIDENTI SA 

ELEMENTIMA NACIONALNE, 

RASNE, VJERSKE MRŽNJE I 

NETRPELJIVOSTI 

0 0 0 0 0 2 0 3 0 0 

 

 

 



24 
 

Na području grada Prijedora u mjesecu decembru 2021. godine evidentiran je jedan  

međunacionalni incidenti,  krivično djelo „Javno izazivanje i posticanje nasilja i mržnje“ počinjeno 

iz predrasuda i mržnje. Većina  krivičnih djela (2018-2021) su rasvijetljena i u okviru operativnog 

rada, utvrđeno je da su veliki broj provala u kuće povratnika činila lica ranije poznata po činjenju 

krivičnih djela i cilju pribavljanja protivpravne imovinske koristi.  

U svim situacijama izgrađeni su takvi odnosi da organi vlasti i policija na terenu postupaju 

potpuno nepristrasno, jednako prema svim građanima poštujući zakonitost u radu i ne pitajući ko je 

koje nacionalnosti ili vjeroispovijesti, tako da termin „povratnici“  vlast i policija i ne koristi u radu 

jer su za njih svi građani Prijedora jednako važni. U proteklom periodu svi javni skupovi, posebno 

oni vjerskog karaktera,  su protekli bez bilo kakvih incidenata uz pohvale koje je policija dobila od 

vjerskih zajednica za dobru saradnju i uspješan rad. 

U vremenskom periodu od 2012. do 2021. godine evidentirana su 3 krivična djela „Javno 

izazivanje i podsticanje nasilja i mržnje“, i to 2014, 2018 i 2019. godine po jedno djelo.  

U vremenskom periodu od 2012. do 2021. godine evidentirano je 12 KD sa elementima 

nacionalne, rasne, vjerske mržnje i netrpeljivosti i to: 2012-1, 2013 -3, 2014-1, 2015-3, 2017-1, 

2018-1 i 2019-2.  

Ono što je bitno naglasti da 2016.  i 2020. godine nije bilo evidentiranih KD Javno izazivanje 

i podsticanje nasilja i mržnje i KD sa elementima nacionalne, rasne, vjerske mržnje i netrpeljivosti. 

U periodu jula i avgusta 2015. godine evidentirano je ukupno 5 incidenata u kojima su 

učestvovali građani različitih nacionalnosti pri čemu su pripadnici PU profesionalno postupajući 

utvrdili činjenično stanje te u skladu sa zakonom procesuirali učesnike incidenata, odnosno inicirali 

pokretanje prekršajnog ili krivičnog postupka. 

U toku 2016. godine su pojačano provodili planske aktivnosti na terenu u saranji sa ostalim 

institucijama, službama i građanima i u cilju sprečavanja incidenata. Zaključci sa sastanaka Foruma 

za bezbjednost zajednice grada Prijedora, te organizovanje okruglih stolova u Prijedoru u 

organizaciji misije OSCE i Koalicije „Prva tolerancija“, dali su svoj doprinos, da u ovoj godini nisu 

zabilježeni incidenti koji bi mogli da naruše dobre međunacionalne odnose, toleranciju i povjerenje 

koji su uspostavljeni u gradu Prijedoru. 

Ovo su godine koje su inicirale rad na izradi akcionog plana i potrebe saradnje i zajedničkog 

nastupa svih relevantnih subjekata na nivou lokalne zajednice. 

Potrebno je i u narednom periodu raditi na dodatnom angažovanju svih relevantnih 

institucija sa područja grada Prijedora u cilju još bolje organizacije i efikasnijeg predupređenja  svih 

negativnih pojava koje mogu izazvati uznemirenost građana i narušavanje dobrih međunacionalnih 

odnosa koji su jedan od osnovnih preduslova  za razvoj našeg grada. 
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PREVENTIVNE AKTIVNOSTI U PERIODU 2018-2021 

 

 

PROGRAM AKTIVNOSTI NOSILAC ROK INDIKATORI 

1 

Provođenje Akcionog plana 

za sprečavanje i suzbijanje 

maloljetničke delinkvencije 

i primjena alternativnih 

mjera na području grada 

Prijedor 2020-2021 godina. 

Redovni radni 

sastanci radne 

grupe na nivou 

lokalne 

zajednice 

Centar za socijalni 

rad, policija, 

osnovne i srednje 

škole, gradska 

uprava,udruženja 

građana , Osnovni 

sud, u saradnji sa 

Biroom za ljudska 

prava Tuzla, Unicef- 

pravda za svako 

dijete. 

Kontinuirano izvještaji 

2 

Provođenje Plana 

preventivnih aktivnosti na 

suzbijanju maloljetničke 

delinkvencije u osnovnim i 

srednjim školama na 

području Policijske uprave 

Prijedor. 

Predavanja, 

edukacija u školama 

na temu: vršnjačko 

nasilje; droge; 

opasnosti i 

zlouporeba interneta 

na društvenim 

mrežama. 

Policija u 

saradnji sa 

školama, 

drugim 

subjektima 

medijima. 

U toku godine 

u zavisnosti  

od epidemiološke 

situacije 

 

Izvještaji, 

medijsko 

praćenje. 

3 

Projekat „Briga o djeci 

zajednička odgovornost i 

obaveza“  

Sastanci 

Policija u 

saradnji sa 

gradskom 

upravom i 

školama 

U toku godine izvještaji 

4 

Preventivna kampanja 

„Mjesec borbe protiv 

bolesti zavisnosti“ 

Podjela promotivnog 

materijala 
Policija, mediji 

juni  

i  

decembar  

Izvještaji, 

medijsko 

praćenje 

 

5 

Preventivna kampanja 

„Budi oprezan-oružje nije 

igračka“ 

Podjela promotivnog 

materijala  

Policija,  

mediji 

tradicionalne 

proslave 

Medijsko 

praćenje 

6 
Preventivna kampanja 

„Petarde nisu igračke“ 

Podjela promotivnog 

materijala 

Policija,  

mediji 

Novogodišnji i 

vjerski praznici  

Medijsko 

praćenje 

7 Dani otvorenih vrata 

Kontakti sa 

građanima, posjete 

PU i PS, tehničko- 

taktički zbor-

pokazna vježva na 

trgu. 

Policija u 

saradnji sa 

školama i 

mediji. 

u toku    

godine 

Medijsko 

praćenje 

8 

Praćenje provođenja Plana 

integriteta i Dinamičkog 

plana na realizaciji Plana 

integriteta 

Na sastancima 

Foruma u saradnji sa 

drugim subjektima 

koji provode Plan 

Subjekti 

zaduženi za 

izradu i 

realizaciju 

Plana 

integriteta 

kontinuirano 

Razmjena 

iskustava, 

pozitivna 

praksa 
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9 
Sprečavanje korupcije, 

preventivne aktivnosti 

Postupanje po 

Strategiji za 

sprečavanje 

korupcije i 

Planovima 

Subjekti 

lokalne 

zajednice 

stalan zadatak Izvještaj 

10 

Sprečavanje incidenta 

počinjenih iz mržnje i 

predrasuda 

Postupanje po 

Akcionom planu  

Subjekti 

lokalne 

zajednice 

stalan zadatak Izvještaj 

11 
Preventivna kampanja 

„Stop prosjačenju“ 

Podjela promotivnog 

materijala 

i sastanci 

Subjekti 

lokalne 

zajednice 

juni 

juli 

Medijsko 

praćenje 

izvještaj 

 

12 

Međunarodna nedjelja 

djeteta  

„Zajedno možemo sve“ 

 

Podjela promotivnog 

materijala 

zajedničke 

preventivne 

aktivnosti u borbi 

protiv vršnjačkog 

nasilja 

Centar za 

socijalni rad i 

policija 

oktobar 
Medijsko 

praćenje 

13 

''Zaštitimo djecu u 

saobraćaju'' 

Rad školskih saobraćajnih 

patrola po projektu 

Ministarstva prosijete i 

kulture 

Edukativna 

predavanja po 

školama 

Policijska 

uprava, AMS, 

AMD, GRad 

Prijedor, 

školske 

ustanove, 

Agencija za 

bezbjednost 

saobraćaja RS 

januar 

septembar 

Izvještaj i 

medijsko 

praćenje 

14 

Promocija preventivnih 

kampanja po bezbjednosti 

saobraćaja  

Preventivna kampanja 

„Vozi oprezno-putuj 

bezbjedno“ 

„Lako je brzinu smanjiti“ 

- tenička ispravnost 

vozila, 

- alkohol, 

- dan bez 

automobila 

 

Policijska 

uprava, AMS, 

AMD, Grad 

Prijedor, 

školske 

ustanove, 

Agencija za 

bezbjednost 

saobraćaja RS 

kontinuirano 
Medijsko 

praćenje 

15 

Edukacija za nastavno 

osoblje osnovnih škola 

„Digitalni svijet“ 

Predavanja u    OŠ 

inspektori za 

visokotehnološ

ki kriminalitet 

septembar Izvještaj 
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4.3.  Centar za socijalni rad Prijedor 

 

Centar za socijalni rad  provodi preventivni rad na socijalnoj problematici, sa maloljetnicima 

i njihovom  društveno neprihvatljivom ponašanju, kao i prevenciju nasilja u svim aspektima  

društva, i  uključen je u multisektorsku saradnju sa svim institucijama o važnim problemima u 

lokalnoj zajednici. U skladu sa svojim ovlaštenjima, vodi evidenciju porodica gdje postoji rizik od 

eventualnog nasilja i ekstremizma, vrši procjenu rizika i potreba i dijeli sa ostalim članovima 

Foruma informacije o maloljetničkoj delikvenciji. 

Prema zakonskim odredbama, organ starateljstva ima značajnu ulogu i obavezu u svim 

postupanjima prema maloljetnim počiniocima krivičnih djela i maloljetnicima na čiju štetu je 

izvršeno krivično djelo. Centar ima značajnu ulogu i odgovornost, kao i set obaveza: od prikupljanja 

podataka o ličnim karakteristikama, porodičnim okolnostima i socio-ekonomskim prilikama 

maloljetnika, davanja mišljenja i predlaganja mjera koje se mogu izreći maloljetnima licima, do 

realizacije izrečenih mjera, naročito vaspitnih preporuka, vaspitnih mjera, te mjere pojačanog 

nadzora organa socijalnog staranja, praćenja i izvještavanja suda i tužilaštva  o postignutim 

rezultatima. I dalje nisu stvoreni uslovi za izricanje i provođenje brojnih mjera i vaspitnih preporuka 

koje su predviđene zakonom. Upravo iz tih razloga ne izriču se vaspitne preporuku izvinjenja 

oštećenom ili naknade štete, društveno korisnog rada, redovnog pohađanja škole i sl., iako su se 

dešavali slučajevi u kojima bi upravo izricanje ovih mjera bila adekvatna sankcija maloljetniku. 

Rad sa licima sa problemima u  mentalnom zdravlju odnosi se na identifikovanje lica sa 

problemima u mentalnom zravlju, saradnju sa relevantnim institucijama u cilju razmjene 

informacija o ovim licima, praćenje njihovog psihofizičkog zdravlja, vršenje nadzora nad njihovim 

psihofizičkim stanjem kroz terenske posjete i razgovor sa ovim licima, procjenu njihovih potreba i 

pružanje odgovarajuće vrste pomoći i podrške. JU Centar za socijalni rad zaprima veći broj dopisa 

od strane različitih institucija kao i prijava građana koja se odnose na duševno oboljela lica i njihove 

potrebe. Po navedenim dopisima i prijavama vrše se terenske posjete, utvrđuje trenutno stanje 

korisnika i pruža adekvatna pomoć (putem pokretanja postupaka za ostvarivanje prava iz socijalne 

zaštite) i podrška. 

 

 

4.4. JZU Dom zdravlja Prijedor   

 

Javna zdravstvena ustanova Dom zdravlja Prijedor je zdravstvena ustanova u državnoj svojini 

od posebnog društvenog interesa, osnovana za područje Grada Prijedora sa statusom referentne 

zdravstvene ustanove.  Dom zdravlja je ustanova koja organizuje i provodi primarnu zdravstvenu 

zaštitu po modelu porodične medicine i mjesto gdje se ostvaruje prvi kontakt građana sa 

zdravstvenim sistemom.  

Zdravstvena djelatnost na primarnom nivou koju pruža Dom zdravlja Prijedor obuhvata 

promociju, zaštitu i unapređenje zdravlja, sprečavanje i rano otkrivanje bolesti, liječenje i 

rehabilitaciju bolesnih i povređenih. 

Dom zdravlja Prijedor obezbjeđuje preventivnu zdravstvenu zaštitu grupacije stanovništva 

izloženih povećanom riziku obolijevanja od masovnih nezaraznih bolesti i ostalih stanovnika u 

skladu sa posebnim programom preventivne zdravstvene zaštite, zdravstveno-vaspitni rad i 

savjetovanje za očuvanje i unapređenje zdravlja, porodičnu medicinu, kućno liječenje i njegu, hitnu 
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medicinsku pomoć, rano otkrivanje i dijagnostikovanje mentalnih oboljenja, fizioterapije i primjenu 

svih vidova rehabilitacije u zajednici. 

Pored toga, Dom zdravlja Prijedor vrši ljekarske preglede lica prije zasnivanja radnog odnosa, 

sistematske i kontrolne preglede zaposlenih, laboratorijsku, radiološku, ultrazvučnu i drugu 

dijagnostiku. U Domu zdravlja obavlja se i specijalističko-konsultativna djelatnost iz oblasti 

pedijatrije i ginekologije, a ova institucija je istovremeno i nastavna baza za učenike srednje 

medicinske škole i studente Visoke medicinske škole Prijedor. 

Dom zdravlja raspolaže prostorom na više lokacija na teritoriji grada Prijedor. Pored glavnog 

objekta smještenog u centru grada, Dom zdravlja raspolaže i objektima u urbanim i ruralnim 

mjesnim zajednicama. 

U cilju obezbjeđenja kvalitetne i pristupačne zdravstvene zaštite pored ambulanti porodične 

medicine smještenih u centralnom objektu razvijena je i mreža ambulanti porodične medicine u 

naseljima: Urije, Orlovača, Brezičani, Hambarine, LJubija, Petrovo, Rakelići, Kozarac, Omarska, 

Lamovita i Bistrica 

 

Misija 

Misija Doma zdravlja Prijedor je stalno unapređenje kvaliteta života svih stanovnika grada 

Prijedora kontinuiranom brigom za očuvanje zdravlja, aktivnostima na promociji zdravlja i 

prevenciji oboljenja, kao i blagovremenim liječenjem i rehabilitacijom u skladu sa  savremenim 

doktrinama i u okvirima medicinske etike.  

Vizija 

Dom zdravlja Prijedor u zdravstvu Republike Srpske želi da postane prepoznatljiv po 

kvalitetu rada, inovativnosti i zadovoljstvu korisnika naših usluga.  

Neprestanim unapređivanjem kvaliteta i sigurnosti zdravstvenih usluga i  profesionalnim 

razvojem zaposlenih, želimo stanovništvu grada Prijedora osigurati sveobuhvatnu, pravovremenu i 

kvalitetnu zdravstvenu zaštitu u liderskoj ustanovi primarnog nivoa zdravstvene zaštite u zdravstvu 

Srpske. 

Ukupan broj zaposlenih iznosi 319, od čega je 85 zaposlenih sa visokom stručnom 

spremom i 58 sa višom stručnom spremom. 

Dom zdravlja Prijedor ostvaruje uspješnu saradnju sa velikim brojem vladinih i nevladinih 

organizacija i udruženja (Gradska uprava, Centar za socijalni rad, Civilna zaštita, Teritorijalna 

vatrogasna jedinica, Gradska organizacija Crvenog krsta Prijedor, Udruženje Roma Prijedor...) a u 

cilju poboljšanja kvaliteta i dostupnosti zdravstvenih usluga, kao i poboljšanja ukupne bezbjednosti 

svih stanovika grada. 

Putem saradnje sa navedenim organizacijama relizuju se brojne aktivnosti i projekti u okviru 

Strateškog bezbjedonosnog plana Forma za bezbjednost zajednice Grada Prijedor, Akcionog plana  

za rješavanje problema Roma u oblastima zapošljavanja, stambenog zbrinjavanja, obrazovanja i 

kulture, socijalne i zdravstvene zaštite na području Grada Prijedora, Lokalnog akcionog plana za 

re/integraciju BH državljana koji se vraćaju po osnovu sporazuma  o readmisiji na područje 
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Prijedora, projekta  "Briga o djeci - zajednička odgovornost i obaveza", Protokola o postupanju u 

slučajevima nasilja u porodici i zaštiti žrtava porodičnog nasilja, te drugi brojni projekti i aktivnosti. 

4.5. Civilna zaštita 

 

Civilna zaštita je planski organizovan dio sistema zaštite od prirodnih i drugih nesreća koja 

obuhvata organizovanje, pripremanje i učešće građana, preduzeća i drugih pravnih lica i 

profesionalnih službi, organizacija i udruženja na zaštiti i spašavanju ljudi, materijalnih dobara i 

životne sredine od elementarnih nepogoda, drugih nesreća većih razmjera i ratnih dejstava. Civilna 

zaštita i druge djelatnosti zaštite od prirodnih i drugih nesreća su humanitarne i ne vojne prirode. 

 

U okviru  Odsjeka za civilnu zaštitu obavljaju se stručni, upravni i drugi poslovi i zadaci kao 

što su: 

 

 Priprema Programa civilne zaštite grada, 

 Predlaganje Plana civilne zaštite, 

 Organizovanje, praćenje i izvođenje realizacije obuke građana na obavljanju lične i 

uzajamne pomoći, 

 Organizovanje i koordinacija sprovođenja mjera civilne zaštite, predlaganje programa 

samostalnih vježbi i izrada elaborata za izvođenje vježbi civilne zaštite, organa uprave, 

privrednih društava i drugo, 

 Vođenje evidencije pripadnika civilne zaštite i  njihovo raspoređivanje u jedinice civilne 

zaštite i za povjerenike civilne zaštite, 

 Vođenje evidencije materijalnih sredstava građana, privrednih društava, organizacija i 

službi koja se mogu staviti u funkciju zaštite i spasavanja, 

 Učestvovanje u nabavci sredstava i opreme civilne zaštite za potrebe jedinica i građana i 

staranje  o njihovoj ispravnosti, uskladištenju i čuvanju, 

 Davanje stručnih uputstava građanima, privrednim društvima i drugim pravnim licima po 

pitanjima civilne zaštite, 

 Podnošenje redovnih izvještaja o radu Gradonačelniku, 

 Podnošenje polugodišnjih i godišnjih izvještaja o radu direktoru Republičke uprave CZ, 

 Prikupljanje podataka, organizacija i koordinacija poslova deminiranja i uništavanja 

neeksplodiranih ubojnih sredstava, 

 Organizovanje poslova osmatranja, obavještavanja i uzbunjivanja, 

 Koordinacija djelovanja subjekata od značaja za zaštitu i spašavanje u slučaju prirodnih i 

drugih nesreća, 

 Vođenje propisanih evidencija i vršenje drugih poslova iz oblasti civilne zaštite, u skladu 

sa zakonom, drugim propisima i opštim aktima. 
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R.B. 
Naziv zadatka i vrsta NUS-a 

G O D I N A 

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 UKUP. 

1. Pregled i razminiranje sumnjivih 

površina u m2 
4800 - - 5000 34323 9260 0 0 0 0 0 0 3510 0 1100 3100 300 0 0 0 0 0 61393 

2. Broj otkrivenih lokac. sa  pojavom 

NUS-a 
47 29 46 81 84 61 50 82 117 112 74 69 87 87 85 79 66 60 54 69 50 39 1422 

PREGLED OTKRIVENIH I UNIŠTENIH SREDSTAVA PO VRSTAMA 

1. 
Ručne bombe 375 35 87 118 1556 720 540 302 175 191 142 99 173 109 175 113 83 71 61 68 71 71 5210 

 
Trombloni 8 13 29 32 521 143 96 95 58 102 31 238 37 34 64 32 19 14 22 11 31 14 1591 

3. 
Protiv tenkovske mine 4 2 1 1 - 1 1 - - 1 0 0 0 2 1 1 0 - 2 1 0 0 16 

4. 
Protiv pješadijske mine 5 - 16 4 23 60 571 29 2 6 1 1 3 5 7 1 3 2 1 2 7 1 742 

5. Zolje, ose i rakete za RB, Maljutke, 

PGR 
143 5 11 13 101 50 31 26 33 31 16 29 20 10 8 17 

4 

PGR 

1 

9 

PGR 

1 

11 13 11 3 573 

6. 
Minobacačke granate 27 2 3 4 20 17 202 1 5 1 0 2 2 1 2 1 44 4 3 0 0 2 340 

7. 
Municija raznog kalibra 17408 2500 3000 3400 22725 25046 

56164 

Pat 
9119 8000 8964 3939 

44377 

Pat 
2530 690 

2932 

Pat 4 

3341 

Pat 4 

4215 

Pat 6 
1847 309 2156 

2436 

Pat 

4 

1529 

12,7 

3 

133396 

8. Avio bombe i artiljerijski projektili 

iz II svjetskog rata 
- 2 - 1 1 0 0 - - 5 0 1 0 0 0 0 1 - 0 0 0 2 13 

9. 
Razne vrste eksploziva 40 kg - 

500 

gr 
40 kg 40 kg 

8,7 

kg 

136. 

kg 
4,3kg 0,3 kg 

22,1 

kg 
0 

1900 

gr 

200 

gr 

1308 

kg 

1800 

gr 

2200 

gr 

2950 

gr 

11,5 

kg 

5,35 

kg 

11,9 

kg 
6,1 kg 13 kg 

1645.2 

kg 

10. 
Ostala sredstva 

- - - 3 49 3 141 109 8 55 4 16 70 5 31 48 

33 

6 štap 

114 

3,2m št. 

13 

42 

18m 

Šta. 

7 

Štapin 

21,3 m 

4 753 

Rubrika br.10 (ostala sredstva) odnosi se na razne vrste upaljača, protivavionske municije, detonatorskih kapsli i štapina. 
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4.6. Teritorijalna vatrogasno- spasilačka jedinica 

 

 

 
 

 

Prisutan je evidentan porast broja požara na otvorenom prostoru, a glavni uzroci su promjena 

klimatskih uslova i visoke temperature, ljudski nemar i nepažnja. Isto tako osjetno je povećanje 

broja požara industrijskih poslovnih objekata, a takođe i  broj asistencija vatrogasaca-spasilaca. 

 

U narednom periodu planiramo nastaviti sa slijedećim preventivnim aktivnostima: 

 

 edukacijama građana o osnovnim mjerama zaštite od požara kroz elektronske medije,  

 izradi i distribuciji edukativnog i propagandnog materijala o najčešćim uzrocima požara 

otvorenog prostora,  požara dimnjaka i dimovodnih kanala,  

 edukaciji građana o preventivnim mjerama zaštite od požara tokom žetvenih radova,  

 upozorenjima o neophodnosti pravilnog tehničkog izvođenja i gradnje građevinskih 

objekata, 

 radu sa djecom u osnovnim školama, 

 izvođenju pokaznih vježbi.  
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4.7. Mjesne zajednice 

 

Mjesne zajednice su oblik neposrednog učešća građana u lokalnoj samoupravi. Obrazuju se 

za područja koja predstavljaju teritorijalnu i funkcionalnu cjelinu, na kojima postoji interes 

stanovnika za ostvarivanje zajedničkih interesa i potreba, kao i međusobna povezanost građana. 

Obrazovanje i organizovanje mjesnih zajednica na području grada Prijedora, njihov naziv, područje, 

poslovi koje vrši mjesna zajednica, javnost rada i druga pitanja koja su od značaja za rad mjesne 

zajednice, regulisani su Odlukom o mjesnim zajednicama ("Službeni glasnik Grada Prijedora", broj: 

3 / 15) koju je donijela Skupština grada Prijedora. 

Na području grada Prijedora nalazi se 49 mjesnih zajednica, a osnovni podaci o svakoj od 

njih dati su na web stranici grada Prijedora.  

U Odsjeku za mjesne zajednice obavljaju se stručni i administrativni poslovi za potrebe 

Odsjeka i potrebe organa mjesnih zajednica. Vrši se koordinacija rada mjesnih zajednica za potrebe 

organa Grada, pruža stručna pomoć organima mjesnih zajednica, prati se rad zborova građana i 

sastanaka savjeta mjesnih zajednica. Obavještava se stanovništvo o aktivnostima Gradske uprave 

na prostoru mjesne zajednice. Svakog ponedjeljka izvještava se Gradonačelnik o stanju, potrebama 

i aktivnostima mjesnih zajednica.  

Vodi se računa o korištenju društvene imovine mjesnih zajednica i način korištenja iste. Na 

prostoru grada Prijedora ima 64 društvena doma, od kojih je 43 u potpunoj funkciji, 11 zadovoljava 

potrebe, a 10 nisu u funkcijidok dok 5 mjesnih zajednica nemaju društvene domove. Sa društvenim 

domovima raspolažu savjeti mjesnih zajenica, a koriste ih građani za opšte potrebe. Gradska uprava 

konstantno ulaže u izgradnju, adaptaciju i opremanje društvenih domova. 

Vode se evidencije iz oblasti rada Odsjeka i rada mjesnih zajednica. Aktivno učestvuje na 

pripremi i apliciranju projekata koji se kandiduju na javne pozive koje objavljuju nadležni entitetski 

i državni organi, a koji se odnose na mjesne zajednice. Interventno reaguje u situacijama koje 

podrazumijevaju posebno angažovanje nadležnih organa lokalne zajednice u cilju prikupljanja 

potrebnih informacija, naročito u vanrednim situacijama.  

U okviru Odsjeka za mjesne zajednice formirano je 10 regionalnih kancelarija mjesnih 

zajednica. Kancelarije mjesnih zajednica obavljaju stručne i administrativne poslove za potrebe 

organa mjesnih zajednica, vrše koordinaciju rada mjesnih zajednica obavljajući posao u sjedištu 

mjesnih zajednica i uspostavljajući direktan kontakt sa Odsjekom za mjesne zajednice. 

Odsjek za mjesne zajednice aktivno učestvuje u radu Foruma za bezbjednost zajednice grada 

Prijedora i pruža administrativno tehničku pomoć Forumu. 
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4.8. Vjerske institucije 

 

Upis u Registar crkava i vjerskih zajednica vrši se u skladu sa Zakonom o slobodi vjere i 

pravnom položaju crkava i vjerskih zajednica u Bosni i Hercegovini («Službeni glasnik BiH», broj 

5/04) i Pravilnikom o uspostavi i vođenju jedinstvenog registra za upis crkava i vjerskih zajednica, 

njihovih saveza i organizacionih oblika u Bosni i Hercegovini («Službeni glasnik BiH», broj 46/04). 

Crkve i vjerske zajednice su zajednice, ustanove i organizacije vjernika, osnovane u skladu 

sa vlastitim propisima, naučavanjima, vjerama, tradicijama i praksom, kojima je priznata pravna 

sposobnost i koje su upisane u Registar crkava i vjerskih zajednica u Bosni i Hercegovini. 

Registar postojećih i novih crkava i vjerskih zajednica, njihovih saveza i unutrašnjih 

organizacionih oblika (u daljem tekstu: Subjekt upisa), vodi Ministarstvo pravde Bosne i 

Hercegovine. 

Zakonom o slobodi vjere i pravnom položaju crkava i vjerskih zajednica u Bosni i 

Hercegovini, potvrđuje se kontinuitet svojstva pravnog lica istorijski zasnovanim crkvama i 

vjerskim zajednicama u Bosni i Hercegovini u skladu sa vjerskim propisima i unutrašnjom 

organizacijom u Srpskoj pravoslavnoj crkvi, Islamskoj zajednici u BiH,  Katoličkoj crkvi i 

Jevrejskoj zajednici Bosne i Hercegovine, kao i svim ostalim crkvama i vjerskim zajednicama, 

kojima je priznato svojstvo pravnog lica prije stupanja na snagu ovog zakona. 

Nove crkve i vjerske zajednice stiču svojstvo pravnog lica na način predviđen Zakonom i 

Pravilnikom. 

Vjerske institucije će kroz svoje aktivnosti djelovati savjetodavno prema pripadnicima ovih 

zajednica, ali i prema stanovništvu uopšte, i skretati pažnju nadležnim institucijama u slučaju pojave 

i djelovanja radikalizovanih grupa i pojedinaca. NJihova uloga se naročito ogleda u promociji 

interreligijskog i međureligijskog dijaloga. 

 

4.9. Organizacije nacionalnih manjina 

 

Na teritoriji Grada Prijedora pripadnici više različitih manjinskih grupa žive decenijama. 

Registrovana su 4 udruženja nacionalnih manjina:  Udruženje Ukrajinaca „Kozak“,  Udruženje 

Slovenaca „Lipa“, Udruženje Čeha „Česka beseda“ i Udruženje Roma Prijedor. Udruženja građana, 

koja okupljaju ovu populaciju grada Prijedora, svojim djelovanjem i radom teže ka očuvanju svog 

jezika, kulturne baštine, tradicije i običaja.    

Raznovrsnost nacija i nacionalnih manjina kao i multietničnost karakterišu Prijedor kao grad koji je 

apsolutno posvećen očuvanju, promociji i zaštiti prava kako konstitutivnih naroda tako i nacionalnih 

manjina, te se u tom smislu kontinuirano unapređuju mehanizmi i alati kojima se čuvaju sve one 

vrijednosti i identitet svakog naroda.  

Zbog dugogodišnjeg rada i posvećenosti unapređenju položaja i prava nacionalnih manjina 

kao i efikasnosti poslovanja, Grad Prijedor je nosilac nekoliko priznanja i povelja: 

 Zahvalnica za doprinos Grada u radu udruženja nacionalnih manjina od Saveza 

nacionalnih manjina Republike Srpske, 

http://www.mpr.gov.ba/biblioteka/zakoni/bs/ZAKON%20o%20slobodi%20vjere.pdf
http://www.mpr.gov.ba/biblioteka/zakoni/bs/ZAKON%20o%20slobodi%20vjere.pdf
http://www.mpr.gov.ba/biblioteka/podzakonski_akti/Pravilnik%20o%20uspostavi%20i%20vodjenju%20jedinstvenog%20reg.%20za%20upis%20cr.pdf
http://www.mpr.gov.ba/biblioteka/podzakonski_akti/Pravilnik%20o%20uspostavi%20i%20vodjenju%20jedinstvenog%20reg.%20za%20upis%20cr.pdf
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 Priznanje Evropske komisije Prijedoru kao proevropskom gradu, 

 Sertifikat OEBS misije u BiH za dobro upravljanje ljudskim resursima, 

 Povelja Savjeta Evrope u Strazburu za dobar odnos sa nacionalnim manjinama, 

 Sertifikat ISO 9001:2008/2015 TÜV NORD CERT sistema upravljanja kvalitetom, 

 Priznanje Mreže Sporazum Plus „Sporazum o saradnji lokalnih organa vlasti i 

organizacija civilnog društva“ i 

 najnovija Zlatna plaketa gradonačelniku - „Lider lokalne zajednice decenije za 

postignute rezultate u radu i razvoju lokalne samouprave u skladu sa Evropskom 

poveljom o lokalnoj samoupravi“, Business Friendly Certificate (BFC) od Nacionalne 

alijanse za lokalno-ekonomski razvoj jugoistočne Evrope. 

 

Zakon o zaštiti prava pripadnika nacionalnih manjina Bosne i Hercegovine, Zakon o zaštiti 

prava pripadnika nacionalnih manjina Republike Srpske, Okvirna konvencija za zaštitu manjina i 

Evropska povelja o regionalnim ili manjinskim jezicima su samo neke od zakonskih legislativa koje 

Grad Prijedor primjenjuje u svom radu u sektoru podrške pripadnicima nacionalnih manjina.  

 

2004. godine Grad Prijedor, tada Opština Prijedor, je bila prva lokalna zajednica u BiH koja 

je u svom budžetu izdvojila namjensku budžetsku stavku za finansijsku podršku udruženjima 

nacionalnih manjina. Izdvajanje sredstava iz budžeta Grada Prijedora za finansiranje i sufinansiranje 

NVO sektora povećava se svake godine što omogućuje bolji i kvalitetniji rad. 

 

Grad Prijedor ima usvojenu „Integralnu strategiju ekonomskog razvoja grada Prijedora za 

period 2014-2024“ u kojoj se u okviru sektorske grupe za društveni razvoj nalaze projekti koji imaju 

za cilj poboljšanje rada i života pripadnika nacionalnih manjina u Gradu Prijedoru.  

Akcioni plan za rješavanje problema Roma u oblastima zapošljavanja, stambenog 

zbrinjavanja, obrazovanja i kulture, socijalne i zdravstvene zaštite na području Grada Prijedor za 

period 2019-2023. godine, koji je usvojen u oktobru 2019. godine. 

 

 

Stalna pomoć za Romsku populaciju: 

 

 Ostvaruju pravo na dječiji dodatak 

 Pravo na zdravstveno osiguranje (zaštićena su kategorija) 

 Imaju pravo na materijalni dodatak (od 1 do 4 djeteta) 

 Evidentirani su kod Zavoda za zapošljavanje 

 Bez naknade ustupanje prostora gradskih javnih ustanova iz oblasti kulture 

 Učešće na gradskim, kulturnim i turističkim manifestacijama 

 Dodjela sredstava za tradicionalnu manifestaciju Veče naciolanih manjina 

 Finansijsko podržavanje za projekte i programe putem redovnih konkursa i dodjelom 

vanrednih sredstava 

 Grad redovno pomaže svako gostovanje slovenačkih folklornih grupa u Prijedoru 

 Jednokratna novčana pomoć za socijalno ugrožene porodice sa troje i više djece 

 Jednokratna novčana pomoć za novorođenče 

 Dodjeljivanje stipendija 

 Dodjeljivanje jednokratnih pomoći za studente i učenike 

 Projekat „Ponosne kartice“ za porodice sa troje i više djece 
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 Korištenje javne kuhinje 

 Besplatni udžbenici,torbe i školski pribor za Rome  

 Novčana pomoć socijalno ugroženim licima 

 Dodjela prehrambeno-higijenskih paketa na Međunarodni dan Roma. 

 

 

Udruženje Roma Prijedor 

 

Udruženje djeluje na području Grada Prijedora. Osnovano je 2001. godine. Udruženje radi na 

očuvanju Romske tradicije, kulture i unapređenju socijalno-zdravstvenih i ekonomskih uslova 

života građana romske nacionalnosti. Ciljne grupe su porodice i pojedinci romske nacionalne 

manjine koje žive na području Prijedora. Okuplja oko 750 članova. 

Grad Prijedor i Grad Mostar su dobili povelju za saradnju sa romskom nacionalnom manjinom 

(Brisel 2010). 

Dugi niz godina Grad iz budžeta izdvaja sredstva Udruženju Roma za finansiranje programa rada i 

planiranih aktivnosti putem raspodjele sredstava udruženjima nacionalnih manjina. Takođe, daje 

podršku putem Javnog konkursa za saradnju sa udruženjima i fondacijama kroz finansiranje 

projektnih prijedloga prijavljenih na pomenuti konkurs.  

Na području grada Prijedor živi oko 750 stanovnika romske nacionalne manjine. Pored ostalih 

vidova pomoći (obrazovanje - nabavka knjiga i drugih pomagala) tu je i stalna novčana pomoć, 

stambeno zbrinjavanje Roma i dr. 

Prema postojećim podacima Gradske uprave 40 porodica romske nacionalnosti ima vlasništvo nad 

zemljištem (1/1). 

 

Udruženje Slovenaca „Lipa“ 

 

Udruženje se bavi njegovanjem kulturne tradicije slovenačkog naroda na području grada Prijedor. 

U Udruženju djeluju folklorna, pjevačka, glumačka, recitatorska i druge slične grupe. Postalo je 

most povezivanja Prijedora sa gradovima u Sloveniji, kako u kulturnom, sportskom, tako i 

privrednom i ekonomskom smislu. Članovi udruženja su Slovenci i svi građani Prijedora i broje oko 

280 članova. Aktivnosti, odnosno projekti koje udruženje redovno implementira u toku godine su: 

Slovenački kulturni praznik u saradnji sa Gradom Prijedorom uz sufinansijsku podršku Ureda za 

Slovence, Učešće u Manifestaciji Kulturno ljeto, Radio emisija „Slovenija kod nas“, Božićna 

zabava, koncerti i dječije radionice.  

Dugi niz godina iz budžeta izdvajaju se sredstva Udruženju Slovenaca „LIPA“ za finansiranje 

programa rada i planirane aktivnosti putem raspodjele sredstava udruženjima nacionalnih manjina. 

Takođe, daje podršku putem Javnog konkursa za saradnju sa udruženjima i fondacijama kroz 

finansiranje projektnih prijedloga prijavljenih na pomenuti konkurs. 

 

Ukrajinsko udruženje „Kozak“ Trnopolje 

Udruženje se bavi njegovanjem kulturne tradicije ukrajinskog naroda na području Prijedora. 

Osnovano je 2003. godine. Članovi udruženja su Ukrajinci i građani sa područja Trnopolja i 

Prijedora i broje oko 350 članova. 

Grad Prijedor već duži period izdvaja sredstva Ukrajinskom udruženju „Kozak“ za finansiranje 

programa rada i planirane aktivnosti putem raspodjele sredstava udruženjima nacionalnih manjina. 

Također, kao  i drugim udruženjima nacionalnih manjina daje podršku putem Javnog konkursa za 
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saradnju sa udruženjima i fondacijama kroz finansiranje projektnih prijedloga prijavljenih na 

pomenuti konkurs. 

 

Udruženje Čeha „Česka beseda“ 

Udruženje se bavi njegovanjem kulturne tradicije, jezika i običaja Čeha u Gradu Prijedoru.  Broje 

oko 150 članova, od čega 70 aktivnih. 

Grad Prijedor takođe izdvaja sredstva i Udruženju Čeha „Česka beseda“ za finansiranje programa 

rada i planirane aktivnosti putem raspodjele sredstava udruženjima nacionalnih manjina. Takođe, 

daje podršku putem Javnog konkursa za saradnju sa udruženjima i fondacijama kroz finansiranje 

projektnih prijedloga prijavljenih na pomenuti konkurs. 

 

4.10. UŽ „ Nada “ - Dnevni centar za rad sa djecom u riziku 

 

Udruženje žena «NADA» je nevladina, nepolitička, neprofitna, organizacija registrovana 

25.12.1996. godine kod Osnovnog suda u Banjoj Luci pod brojem RG-204/96 i upisana u registar 

suda u skladu sa novim odredbama Zakona o udruženjima i fondacijama 25.02.2002. god. sa 

sjedištem u Prijedoru u Ul. Kralja Aleksandra br. 20. Udruženje kroz svoju misiju i programske 

ciljeve pruža pomoć i podršku ženama, mladima i  djeci sa više aspekata iz oblasti socijalne zaštite 

kroz: psihosocijalnu i pravnu pomoć i podršku, rad na prevenciji socijalno patoloških pojava kod 

djece i omladine, kroz rad „Dnevnog centra za djecu i omladinu u riziku“, edukacije iz oblasti 

programskih ciljeva udruženja, socijalno-humanitarnim radom, pomoć žrtvama koje trpe nasilje, 

proizvodni programi, ekonomsko osnaživanje žena, integracija socijalno ugroženog i raseljenog 

stanovništva te izgradnja civilnog društva i demokratije. 

Vizija Udruženja „Nada“ je humano društvo bez nasilja sa poštivanjem ljudskih prava, 

ravnopravnost žena sa muškarcima, ekonomski samostalne, društveno i politički emancipovane 

žene, te kvalitetan i siguran život žena, djece, omladine . 

Organizacija ima  razvijenu unutrašnju organizacionu strukturu, što je rezultat rada 

visokoobrazovnog kadra različitih profila kao što su: socijalni radnici, psiholozi, pedagozi, 

defektolozi, pravnici, ekonomisti i to različite starosne dobi i multietničkog sastava. Aktivnosti 

Udruženja „Nada“ se odvijaju timski kroz više programa. Naš rad je organizovan u prostorijama 

udruženja dodijeljenim od strane Grada Prijedora, opremljenim potrebnom tehničkom i 

materijalnom opremom za kvalitetnu realizaciju svih aktivnosti Udruženja. 

 Zbog prepoznatljivosti rada i rezultata naše organizacije u zajednici, ostvarujemo dobru 

saradnju sa vladinim organizacijama i institucijama (JU Centar za socijalni rad, Grad Prijedor, 

Ministarstvo za porodicu, omladinu i sport RS, Ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite RS, 

Ministarstvo prosvjete i kulture RS, školama,  Forumom za bezbjednost građana u zajednici i drugim 

institucijama), nevladinim i omladinskim organizacijama, te privatnim sektorom kao i sa 

međunarodnim organizacijama i ambasadama u BiH. 
 

Od većeg broja značajnijih projekata Udruženja žena „NADA“ iz prethodnog perioda 

izdvajaju se slijedeći:  

 Prevencija sociopatoloških pojava kod djece i omladine, 

 Pomoć i podrška djeci i omladini koja su došla u sukob sa zakonom,  

 Ekonomsko osnaživanje  žena i mladih,    
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 Multidisciplinarni pristup suzbijanja nasilja nad djecom i ženama, 

 Osnaživanje žena žrtava rodno zasnovanog nasilja, 

 Podrška mladima kroz edukacije na važne životne teme: „Mladi prema zajedničkoj 

budućnosti“, „Izgradnja mira suživota i tolerancije“,  „Prevencija zdravog načina 

života“, „Nenasilna komunikacija“, „Vršnjačko nasilje“,  „Izazovi vaspitanja u 

digitalnom svijetu“, „Sigurnost djece na internetu“, „Psihološke 

radionice“,“Radikalizam i ekstremizam mladih“, 

 Podrška djeci i omladini koji se nalaze u riziku kroz rad „Dnevnog centra za djecu i 

omladinu“,  „ Pružite nam iste šanse “, „ Nada - prilika za sve “. 

Gore navedeno su nazivi  projekata podržanih u nekoliko navrata od strane Centra za 

socijalni rad  kao partnerske organizacije, Ministarstva zdravlja i socijalne zaštite, Ministarstva za 

prosvjetu i kulturu RS, Ministarstva porodice, omladine i sporta RS, Grada Prijedora, te nekih 

Ambasada u BiH.  Ovi projekti su imali za cilj rada sa  grupama djece i omladine  koji su nalaze na 

marginama društa, u riziku, kao i podrška njihovim roditeljima, kroz programe prevencije  

asocijalnog ponašanja, vršnjačkog nasilja, te svih oblika neprilagođenog ponašanja. Kao i pružanje 

psihosocijalne pomoći i podrške ženama  i mladim djevojkama kroz ekonomsko osnaživanje i 

edukacije.  

Realizacijom svojih aktivnosti  u radu sa djecom i omladinom  Udruženje „Nada“ u okviru 

rada „Dnevnog centra„ realizuje ovaj preventivni program više od 8 godina i okuplja grupe od 20-

25 djece. To su djeca koja potiču iz porodica sa  višestrukim problemima, djeca bez roditelja ili 

samohranih roditelja, djeca iz porodica alkoholičara, djeca žrtve nasilja u porodici, djeca roditelja 

ovisnika, te djeca koja potiču iz porodica socijalno-ugroženih, kao i rad sa  njihovim roditeljima/ 

starateljima. 

Ovakav preventivni inovativni rad sa djecom i mladima, kroz sveobuhvatnu pomoć i podršku 

koja im se pruža u  „Dnevnom centru“,  stvara preduslove za trajni preventivni rad sa djecom. 

Prepoznavajući probleme djece u riziku i potrebe za rad „Dnevnog centra“ za ovu kategoriju  

djece, imali smo finansijsku podršku od organizacije Kinderpostzegels  Holandija, IN fondacije i 

Grada Prijedora, koja je trajala 4 godine. 

Kontinuiranim radom i aktivnostima „Dnevnog centra za djecu i omladinu“ u 2020. i 2021. godini, 

imamo  podršku  u sufinansiranju od lokalne zajednice, poštujući sve mjere kriznog štaba i  

donesenih mjera za pandemiju COVID 19.  

 

Ostvareni rezultati  na preventivNom programu  u radu sa djecom i mladima  su: 

 poboljšana komunikacija djece, roditelja, nastavnika, okruženja,  

 bolji uspjeh djece u školi,  

 smanjen broj djece i omladine kao počinioca krivičnih i prekršajnih dijela u zajednici,  

 umanjena društvena šteta.   

 

Okupljanje mladih, pružanje stručne pomoći i podrške djeci i omladini kroz organizovano 

korištenje slobodnog vremena, te podrška u učenju, edukativne, psihološke, kreativne  i druge 

radionice, te „sklanjajući“ ih sa ulice,  pokazalo se kao primjer dobre prakse u zajednici sa potrebom 

za kontinuirano provođenje ovakvog inovativno-preventivnog programa. 
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STATISTIKA 

OBLAST (Socijalna zaštita) STANJE PO GODINAMA 
2017. 2018. 2019. 2020. 2021. 

Dnevni centar za djecu i omladinu u riziku 30 32     30 24 20 
Podrška mladima „Nada-prilika za sve“ 25 30 18 30 25 

Ekonomsko osnaživanje žena 50 60 50 35 30 
Prevencija asocijalnih pojava i maloljetničke 

delikvencije 

delinkvencije 

20 17 15  20  22 

Ekonomsko osnaživanje  mladih  20 25   

Prevencija nasilja nad ženama i djecom 50 50 30 45 40 
 

 AKTIVNOSTI U 

NAREDNOM 

PERIODU 2022-

2025.PROGRAM 

AKTIVNOST NOSILAC ROK INDIKATORI 
 

Dnevni centar za 

djecu i omladinu 

u riziku 

Dnevno 

zbrinjavanje 

Tim „Dnevnog 

centra“ 

5 godina 40 korisnika 

„Dnevnog centra“ 

Radionice Tim „Dnevnog 

centra“ 

 32 roditelja 

edukovano 

Individualni i 

grupni rad 

Tim „Dnevnog 

centra“ 

  40 djece i mladih 

osnaženo 

Podrška mladima 

„Nada-prilika za 

sve“ 

Radionice, 

edukacije, akcije, 

kampanje, 

volontiranje 

 

Tim UŽ „Nada“ 

   

  5 godina 

50 djece i mladih 

osnaženo aktivno 

u lokalnoj 

zajednici 
 

 

 

Ekonomsko 

osnaživanje 

žena 

Kursevi šivanja, 

slikanja  na 

svili, izrada 

nakita, IT 

 

Tim UŽ „Nada“ 

 

5 godina 

60 korisnica 

edukovano i 

osnaženo 

Psiho-socijalna 

integracija 

Tim UŽ „Nada“   

Edukacija o 

zdravom načinu 

života 

Tim UŽ „Nada“   

 

Podrška 

žrtvama nasilja, 

ženama i djeci 

Psihosocijalna 

pomoć i podrška 

Tim UŽ „Nada“ 5 godina 60 korisnica 

edukovano i 

osnaženo 
Ostvarivanje 

ličnih i porodičnih 

 prava 

 

Tim UŽ „Nada“ 

  

Rad sa žrtvama Tim UŽ „Nada“   

Prevazilaženje 

traume 

traume 

  Tim UŽ „Nada“   
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4.11. Omladinski savjet grada Prijedora 

 

Omladinska politika Grada Prijedora od 2018. do 2022. godine predstavlja strategiju koja 

obezbjeđuje sistematsko unapređivanje stanja većeg broja oblasti koje su područja interesovanja 

mladih. Aktivnosti koje su od značaja za poboljšanje položaja mladih u gradu Prijedoru i koje se 

realizuju sa mladima i/ili za mlade su u nadležnosti više različitih institucija, te je neophodan 

međusektorski pristup tokom njihovog planiranja i sprovođenja, što je moguće realizovati kroz ovaj 

strateški dokument, koji je jedinstven i zajednički za sve subjekte čiji rad utiče na populaciju mladih. 

 Omladinskom politikom utvrđuju se osnovni ciljevi, pravci razvoja i zadaci u omladinskom 

sektoru. Omladinska politika ne predstavlja samo opšta načela rješavanja problema mladih, nego se 

razvija u posebne programe i mjere koje treba da obezbijede bolje uslove za život, kreativno 

ispoljavanje i učestvovanje mladih u širem društvenom okruženju, čime se unapređuje pozicija i 

status omladine, ali i mladih od 13 do 18 godina (adolescenti).  

 Obzirom na značaj i kompleksnost ove tematike, kao i zbog činjenice da je briga o omladini 

opšti interes Republike Srpske i lokalnih zajednica, potrebno je da se u proces razvoja i realizacije 

Omladinske politike uključi šira društvena zajednica, te da bude stvorena institucionalna obaveza 

resornim organima u sprovođenju programa, koji će biti definisan Akcionim planom sprovođenja 

Omladinske politike Grada Prijedora. 

 Učešće mladih u svim područjima javnog života predstavlja jedan od osnovnih ciljeva 

Savjeta Evrope, Ujedinjenih nacija i Organizacije za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS), a 

zasniva se na nekoliko međunarodnih konvencija i deklaracija, uključujući i Univerzalnu 

deklaraciju o ljudskim pravima, Svjetski program akcije za mlade i Konvenciju o pravima djeteta. 

Oni pružaju snažan referentni okvir za pristup, zasnovan na pravima u vezi sa programima podrške.  

 Na inicijativu Gradonačelnika Prijedora, Omladinski savjet Prijedor, Komisija za mlade 

Skupštine grada Prijedor i samostalni stručni saradnik za pitanja mladih, usaglasli su metodologiju 

i način izrade dokumenta Omladinska politika grada  Prijedor, nakon čega su uz odobrenje 

Gradonačelnika  Prijedor formirane radna i fokus grupa za izradu  iste. Radna grupa sastavljena je 

od predstavnika Omladinskog savjeta grada Prijedor, Komisije za mlade Skupštine grada Prijedor, 

Društvenih djelatnosti grada Prijedor i Agencije „PREDA-PD“. Radna grupa izradila je projekat 

pod nazivom „Institucionalna integracija mladih u proces donošenja odluka na lokalnom nivou”. 

Sam projekat se temeljio na istraživanju potreba i problema mladih grada Prijedor, kao i analizi 

istog.   

 Fokus grupa je sastavljena od članova Radne grupe te predstavnika raznih lokalnih  

institucija: Gradska Uprava Prijedor, Zavod za Zapošljavanje Republike Srpske - Filijala Prijedor, 

Centar za socijalni rad, Agencija „PREDA“, Dom zdravlja Prijedor te nekoliko predstavnika 

omladinskih organizacija kao što su: Omladinski savjet Prijedor, Mladost Bistrica, Prijedorsko 

urbano udruženje mladih, Savez studenata rudarskog fakulteta, Savjet učenika srednjih škola, Klub 

studenata grada Prijedor, Omladinska organizacija „ Dom Mladosti“ G. Dragotinja, a od sportskih 

klubova ŽRK „Mira“ Prijedor. 

Osnovni cilj dokumenta je ostvarivanje institucionalnih i materijalnih pretpostavki za dugoročno 

poboljšanje položaja mladih u gradu Prijedor. U dokumentu su istraženi i analizirani najveći 

problemi mladih i definisan akcioni plan sa konkretnim programima/mjerama za period od pet 

godina (2018-2022.), iz najvažnijih oblasti društvenog života mladih. 
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 U okviru dokumenta profilisano je  pet prioritetnih strateških ciljeva: 

 Strateški cilj 1: Unaprijediti zapošljavanje mladih, 

 Strateški cilj 2: Unaprijediti mogućnosti za aktivno učešće mladih na svim poljima,  

 Strateški cilj 3: Razviti zdrave stilove života kod mladih,  

 Strateški cilj 4: Osigurati podršku razvoju izvrsnosti mladih,  

 Strateški cilj 5: Unaprijediti mogućnosti za kvalitetno slobodno vrijeme mladih, 

 

4.12. Koalicija „ Prva tolerancija “ 

 

Koalicija za borbu protiv krivičnih djela počinjenih iz mržnje i predrasuda „Prva tolerancija“ 

Prijedor je koalicija nevladinih organizacija, udruženja i pojedinaca, koja ima za cilj unapređivanje 

bezbjednosti i građanske toelrancije, bez obzira na njihovu rasnu, nacionalnu ili etničku pripadnost, 

jezik, vjerska uvjerenja, pol, seksualnu orijentaciju, zdravstveni status ili rodni identitet. Koalicija 

je osnovana 2013. godine uz podršku OSCE-a, kao jedna od prvih ovakve vrste u Bosni i 

Hercegovini i Republici Srpskoj. Koalicija sarađuje sa predstavnicima Gradske uprave Prijedor, 

Forumom za bezbjednost zajednice grada Prijedora i Policijskom upravom Prijedor, sa ciljem 

očuvanja bezbjednosti na području grada. Primarno polje djelovanja koalicije je prevencija djela i 

incidenata počinjenih iz mržnje i predrasuda, borba protiv govora mržnje, širenje tolerancije, mira i 

suživota, organizovanje akcija i javnih skupova koji doprinose izgradnji mira i povjerenja. Koalicija 

javno osuđuje svaki incident ili krivično djelo koji su zasnovani na nacionalnoj/etničkoj 

netrpeljivosti. Do sada je u organizaciji koalicije realizovan veliki broj aktivnosti, kao što su različiti 

seminari na temu antidiskriminacije i pisanja projektnih prijedloga, učestvovanje na sajmu NVO i 

sajmu tolerancije, projekti „Zid tolerancije“ i „Čišćenje planete Zemlje“, atletski miting, teniski 

turniri za djecu sa posebnim potrebama u cilju jednakosti, a organizovani su i okrugli stolovi na 

temu prevencije incidenata i očuvanja stabilnosti u lokalnoj zajednici, kao i obilježavanje 21.maja 

– Međunarodnog dana kulturne raznolikosti i Međunarodnog dana tolerancije 16. novembar.       

Više informacija o djelovanju i aktivnostima Koalicije za borbu protiv mržnje „Prva 

tolerancija“ moguće je pronaći na internet stranici: 

https://www.facebook.com/prvatolerancijaprijedor 

 

4.13. Obrazovne institucije 

 

OSNOVNE ŠKOLE 

U skladu sa Pravilnikom o kalendaru vaspitno-obrazovnog rada u osnovnoj školi za školsku 

2020/21. godinu, školska godina je počela 1. septembra 2020. godine, a završena 8. juna 2021. godine. 

Učenici osnovnih škola, pored zimskog, koristili su i proljetni raspust u trajanju od jedne sedmice. 

     U 14 osnovnih škola u školskoj 2020/21. godini, upisano je 5.183 učenika(Tabela –Pregled 

broja upisanih učenika u  osnovnim školama.).  Najveći broj učenika  pohađalo je četiri gradske škole. 

Broj učenika  u seoskim školama je u opadanju. Uzrok takvoj pojavi, je napuštanje seoskih 

domaćinstava iz ekonomskih razloga od strane mlađeg stanovništva  i njihova masovnija migracija u 

gradove i inostranstvo. 

https://www.facebook.com/prvatolerancijaprijedor


41 
 

U prvi razred upisano je 492 učenika. Broj prvačića u odnosu na 2019/20. školsku 

godinu manji je za 42 učenika. 

Najveći broj učenika imala je, kao i prethodnih godina, OŠ“Petar Kočić“Prijedor  1.173 

učenika, a najmanji   i OŠ „Petar Petrović NJegoš“ Busnovi po 130 učenika i  OŠ “Ćirilo i Metodije“ 

Trnopolje  106, a  OŠ “Petar Kočić“ Prijedor upisala je najveći broj đaka u prvi razred osnovne škole. 

Broj učenika JU Centar „Sunce“ Prijedor, nismo poredili sa brojem učenika u redovnim 

školama, zbog specifičnosti ove ustanove. 

Veliki problem organizacije nastave predstavlja kombinovana nastava i formiranje  

odjeljenja sa dva i više  razreda. Zbog malog broja učenika, kombinovana nastava organizovana je u 

gotovo svim područnim školama.  

Renoviranje i uređenje školskog prostora ostaje jedan od bitnijih prioriteta za određene 

škole, bilo da se radi o sanaciji cjelokupnog objekta ili određenih dijelova škola odnosno uređenja 

školskih dvorišta.  

U skladu sa ubrzanim tehnološkim razvojem, mijenjaju se i potrebe škola za opremom koja 

prati takav razvoj. Prije svega, mislimo na nabavku savremenih nastavnih sredstava, opreme i učila u 

cilju uvođenja inovativnih metoda i oblika nastave. Takođe, jedna od stalnih misija obrazovanja je 

stručno usavršavanje nastavnika, primjena savremenih informacionih tehnologija u nastavi  i podizanje 

nivoa ishoda učenja. 

 

UKUPAN BROJ UČENIKA PO ŠKOLAMA 

R.b. Naziv škole 
Razred 

I - IV 

1. JU OŠ  „PETAR KOČIĆ“ 1.173 

2. JU OŠ  „BRANKO ĆOPIĆ“ 894 

3. JU OŠ  „DESANKA MAKSIMOVIĆ“ 740 

4. JU OŠ  „DOSITEJ OBRADOVIĆ“ 635 

5. JU OŠ  „VUK KARADŽIĆ“ 307 

6. JU OŠ  „KOZARAC“ 258 

7. JU OŠ „BRANKO RADIČEVIĆ“ 183 

8. JU OŠ  „JOVAN DUČIĆ“ 178 

9. JU OŠ  „JOVAN CVIJIĆ“ 137 

10. JU OŠ „ MLADEN STOJANOVIĆ“ 137 

11. JU OŠ  „PETAR PETROVIĆ NJEGOŠ“ 113 

12. JU OŠ „ĆIRILO I METODIJE“ 106 

13. JU CENTAR „SUNCE“    66 

14. JU MUZIČKA ŠKOLA „SAVO BALABAN“  325 

 U K U P N O 5.232 

 

U školskoj 2020/2021. godini broj učenika u osnovnim i srednjim školama, u odnosu na 

prethodnu godinu, manji je za za 115 učenika. U  posmatranoj školskoj godini samo u jednoj osnovnoj 

školi, i to školi „Desanka Maksimović“ povećan je broja učenika za 19. 
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U školskoj 2020/21. godini održana su opštinska, regionalna i republička takmičenja učenika 

osnovnih i srednjih škola u skladu sa Kalendarom takmičenja Ministarstva prosvjete i kulture RS. 

Učenici su ostvarili dobre rezultate iz različitih oblasti na opštinskom, regionalnom i republičkom 

nivou.  Rad osnovnih škola Grad Prijedor podržao je kroz projekat „Inkluzivne škole-inkluzivne 

zajednice“, „Razvoj školskog sporta“  i projekat „Upoznajmo se“. 

 

Tabela sa ukupnim  osnovnim pokazateljima  rada osnovnih škola 

Broj osnovnih  

škola 

Smanjenje 

broja 

učenika 

 

Prosječna 

ocjena 

Izostanci 

 Broj đaka  

putnika 
opravdani neopravdani ukupno 

14 115 4,19 139.128 599 139.777 1.104 

 

 

SREDNJE ŠKOLE : 

*Zbirna tabela  srednjih škola sa brojem učenika 

UKUPAN BROJ UČENIKA PO ŠKOLAMA 

 R.br  NAZIV ŠKOLE R a z r e d  I - IV 

1 SREDNJOŠKOLSKI CENTAR 426 

2 MAŠINSKA ŠKOLA 412 

3 ELEKTROTEHNIČKA ŠKOLA 404 

4 UGOSTITELJSKO-EKONOMSKA ŠKOLA 386 

5 POLJOPRIVREDNO-PREHRAMBENA 

ŠKOLA 

303 

6 GIMNAZIJA 239 

7 MUZIČKA ŠKOLA   40 

8 CENTAR "SUNCE"   13 

U                                        UKUPNO 2.223 

 

Tabela sa ukupnim  osnovnim pokazateljima  rada osnovnih škola 

Broj  

srednjih  

škola 

Smanjenje/povećanje 

broja učenika 

Prosječna 

ocjena 

Izostanci 

 

Broj 

đaka  

putnika opravdani neopravdani ukupno 

6+ specijalna 

i muzička 

srednja 

Ukupno smanjenje 

učenika je za 18 

učenika 

 

3,88 
87.545 4.540 92.085 1.226 
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Broj učenika u posmatranoj godini je smanjen za 33 u Gimnaziji „Sveti Sava“ i za 37 učenika 

u Poljoprivrednoj školi, dok je  za po 20 učenika   broj povećan   u Elektotehničkoj  i Mašinskoj 

školi, za  5 učenika u Srednjoškolskom centru i za 7 učenika u Ugostiteljsko-ekonomskoj školi. 

 

Pregled broja učenika u osnovnim i srednjim  školama  u školskoj  2020/2021. godini 

Broj učenika u 

osnovnim školama 

Broj učenika u srednjim 

školama 
Ukupan broj učenika 

5.232 2.223 7.455 

 

4.14. Komunalna policija 

 

Komunalna policija će na sastancima Foruma, a po potrebi i češće, informisati rukovodstvo 

lokalne zajednice i Foruma o stanju komunalnog reda na području Grada Prijedora i predlagati 

preduzimanje konkretnih zajedničkih aktivnosti sa drugim institucijama, učestvovati na sastancima 

Tima za praćenje realizacije ovog Strateškog plana i voditi odgovarajuće evidencije u skladu sa 

svojim ovlaštenjima. 

 

4.15. Inspekcije 

 

U Odsjeku za inspekcijske poslove Grada Prijedora obavljaju se inspekcijski, upravni, 

stručni i drugi poslovi, kao povjereni poslovi na teritoriji jedinice lokalne samouprave u zvanjima: 

inspektor za hranu, tržišni inspektor, poljoprivredni inspektor, veterinarski inspektor, vodni 

inspektor, saobraćajni inspektor, urbanističko-građevinski inspektor, ekološki inspektor i 

zdravstveni inspektor. 

Devet inspekcija u Odsjeku za inspekcijske poslove obuhvata inspekcijskim nadzorom sve 

privredne i vanprivredne oblasti na teritoriji grada Prijedor i nadzire primjenu preko 120 zakona i 

500 podzakonskih akata u oko 50 oblasti nadzora. 

Inspektor za hranu: obavlja inspekcijski nadzor u pogledu pridržavanja propisa koji se 

odnose na hranu u spoljnotrgovinskom i unutrašnjem nadzoru, nadzor nad sanitarno-higijenskim 

stanjem objekata u kojima se vrši prizvodnja i promet hrane i u drugim upravnim područjima kada 

je to određeno posebnim propisom. 

Zdravstveni inspektor:obavlja inspekcijski nadzor u pogledu pridržavanja propisa koji se 

odnose na: obavljanje zdravstvene djelatnosti, lijekove i medicinska sredstva, ljekovite vode, vode 

za sanitarno-rekreativne potrebe, predmete opšte upotrebe, nadzor nad sanitarno-higijenskim 

uslovima objekata, nejonizujuće zračenje, hemikalije i biocide, socijalnu, porodičnu i dječiju zaštitu 

i u drugim upravnim područjima kada je to određeno posebnim propisom. 

Tržišni inspektor: obavlja inspekcijski nadzor u pogledu pridržavanja propisa koji se 

odnose na trgovinu, ugostiteljstvo, turizam, usluge, zaštitu potrošača, cijene, mjerne jedinice i 
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mjerila, intelektualnu svojinu, kvalitet i bezbjednost neprehrambenih proizvoda i u drugim 

upravnim područjima kada je to određeno posebnim propisom. 

Poljoprivredni inspektor: obavlja inspekcijski nadzor u pogledu pridržavanja propisa koji 

se odnose na primarnu biljnu proizvodnju, zaštitu poljoprivrednog zemljišta, podsticaje u 

poljoprivredi i ruralnom razvoju i u drugim upravnim područjima kada je to određeno posebnim 

propisom. 

Veterinarski inspektor: obavlja inspekcijski nadzor u pogledu pridržavanja propisa koji se 

odnose na zdravstvenu zaštitu životinja, zaštitu i dobrobit životinja, veterinarsku djelatnost, 

veterinarske lijekove i dodatke i u drugim upravnim područjima kada je to određeno posebnim 

propisom. 

Saobraćajni inspektor: obavlja inspekcijski nadzor u pogledu pridržavanja propisa koji se 

odnose na javne puteve i drumski saobraćaj, stanice za tehnički pregled vozila, željeznice i 

željeznički saobraćaj, vodni saobraćaj, poštanski saobraćaj, telekomunikacije i u drugim upravnim 

područjima kada je to određeno posebnim propisom. 

Urbanističko-građevinski inspektor: obavlja inspekcijski nadzor u pogledu pridržavanja 

propisa koji se odnose na planiranje i uređenje prostora, građenje i građevinarstvo, građevinske 

materijale i u drugim upravnim područjima kada je to određeno posebnim propisom. 

Ekološki inspektor: obavlja inspekcijski nadzor u pogledu pridržavanja propisa koji se 

odnose na zaštitu životne sredine, ekologije, upravljanja otpadom i u drugim upravnim područjima 

kada je to određeno posebnim propisom. 

Vodni inspektor: obavlja inspekcijski nadzor u pogledu pridržavanja propisa koji se odnose 

na: vode, zaštitu prirode u segmentu voda, poštivanje načina korišćenja prava na vodu i vodopravnih 

akata u oblastima zaštite voda, održavanja riječnih korita i vodnog zemljišta, vodnih objekata i 

postrojenja i u drugim upravnim područjima kada je to određeno posebnim propisom. 

S obzirom na novonastalu epidemiološku situaciju, počevši od marta 2020. godine, ovlašćeni 

zdravstveni inspektori su donijeli veliki broj rješenja koja su se uglavnom odnosila na upućivanje 

lica u kućnu izolaciju. Inspektori Odsjeka za inspekcijske poslove su u prvoj polovini 2020. godine 

radili, pored redovnih planova, na pojačanoj kontroli sprovođenja mjera za sprečavanje pojave i 

širenja bolesti COVID-19. Svi inspektori ovog Odsjeka su radili prekovremeno, kao i neradnim 

danima. Svi postojeći resursi ovog Odsjeka su danonoćno angažovani na poslovima za sprečavanje 

pojave i širenja bolesti COVID-19. Inspektori su zaprimali predmete i radili u skladu sa uredbama 

i odlukama koje su stupile na snagu od dana proglašavanja vanrednog stanja u Republici Srpskoj. 

Veliki dio kontrola se obavljao  u sistematskim planiranim zajedničkim kontrolama, koje su 

dale posebne pozitivne rezultate, a koje se odražavaju u načinu korespodencije sa subjektima 

kontrole, smanjenim troškovima same kontrole i većeg osjećaja korisnika da su kontrole pravedne, 

jer se pregledaju svi subjekti iz djelatnosti ili područja. O svim zajedničkim kontrolama uređene su 

informacije za Gradonačelnika. Odsjek za inspekcijske poslove je u ovom periodu, djelovao 

preventivno i po potrebi represivno, što je imalo pozitivan efekat kod privrednih subjekata u 

poštovanju i primjeni važećih zakonskih propisa. U proteklom periodu ostvarena je odgovarajuća 

saradnja sa republičkim i gradskim oranima uprave, organima pravosuđa, organima unutrašnjih 
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poslova, kao i privrednim i drugim subjektima na području Grada Prijedora. Odsjek za inspekcijske 

poslove je u navedenom periodu blagovremeno i efikasno rješavao sve zahtjeve i žalbe građana. 

Odsjek za inspekcijske poslove u svom radu promoviše princip preventivnosti, racionalniji 

inspekcijski nadzor, ravnomjernije opterećenje subjekata kontrole, suzbijanje korupcije, povećanje 

javnosti i transparentnosti rada. Veliki značaj pridaje se efikasnosti kontrola i timskom radu 

inspektora. Sinergetski efekat organizacije inspekcijskog sistema rezultovao je kvalitetnijim, 

sveobuhvatnijim i efikasnijim inspekcijskim nadzorom. 

Ciljevi inspekcijskog nadzora usmjereni su na rast društvene discipline u primjeni propisa, 

rast svijesti subjekata kontrole o potrebi poštovanja propisa, pravila i procedura, te razvijanje kulture 

dijaloga socijalnih partnera. 

Efekti rada inspekcijskih organa direktno se ogledaju u povećanju društvene discipline u 

primjeni propisa, a indirektno u ekonomskom i socijalnom razvoju kako jedinice lokalne 

samouprave tako i  Republike Srpske, poboljšanju društvene klime, unapređenju privrednog 

sistema, pravnog i političkog sistema, kao i u rastu budžetskih i fondovskih prihoda. 

Poteškoće u radu kontrolnim organima i dalje predstavlja nedostatak registara privrednih 

subjekata, koji bi se koristili za planiranje kontrola. Potrebno je inicirati donošenje neophodnih 

zakona, odnosno izmjena i dopuna zakona i podzakonskih akata čije je donošenje predviđeno 

zakonom, a sve u cilju bolje primjenjivosti u praksi. Neophodno je obezbijediti tehničke uslove za 

provođenje propisa, kao što su laboratorijski kapaciteti, gdje treba insistirati na akreditaciji i 

sertifikaciji primjenjenih metoda kod ovlaštenih laboratorija. Neophodno je pojačati saradnju sa 

sudovima, a sve kako bi se postigla svrha kažnjavanja u prekršajnim postupcima, kako specijalne 

tako i generalne prevencije, tj. uticaja na druge da ne čine prekršaje. 

 

Radio- amaterski klub „ Kozara “  

 

Radio amaterski klub “Kozara” Prijedor, okuplja zaljubljenike u radiotehniku, 

telekomunikacije, elektroniku i inovatorski rad na ovom polju. Radio- amaterski klub „Kozara“ 

postoji od 1954. godine kada je osnovan i počeo sa radom iz prijedorske gimnazije. U 

mnogobrojnim takmičenjima, kako domaćim tako i međunarodnim, osvojen je veliki broj visokih 

priznanja (pehara i diploma).  

Savez radio- amatera Republike Srpske je od 2011. godine dobio status organizacije od 

posebnog javnog značaja za Republiku Srpsku. U 2021. godini Radio- amaterski klub „Kozara“ 

bilježi najveći broj članova od svih klubova u Savezu radio- amatera Republike Srpske. 

18.01.2017. godine u sklopu Kluba formiran je Tim Radio Mreže Za Opasnost (Tim RMZO) 

koji je u koordinaciji sa Odsjekom za civilnu zaštitu Gradske uprave preuzeo obavezu angažovanja  

u vanrednim situacijama kada je potrebno obezbijediti standardne i alternativne načine 

komunikacija. Ovo je bila formalizacija aktivnosti koje su članovi Kluba vršili za vrijeme poplava 

2014. godine i kada se ukazala potreba za jednim ovakvim specijalističkim timom. 

Od aprila 2017. godine članovi Tima RMZO su i zvanično ušli u sastav specijalizovanih 

jedinica i timova Civilne zaštite Grada Prijedora. Od svog osnivanja do danas bili su angažovani 
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prilikom poplava, zemljotresa, kao ispomoć OKC-u Grada Prijedora na početku pandemije 

COVID19 i konstantno su dio mreže osmatranja kada su u pitanju sve akcidentne situacije (prirodne 

katastrofe i dr.) koje mogu ugroziti zdravlje i život građana Prijedora. Aktivno su učestvovali u 

organizaciji svih zahtjevnijih manifestacija (Dani zime na Kozari, Kozara Puls Fest, Offroad rally 

Kozara, Ultra Trail maraton Kozara, Ulične trke, Trka iz bloka i dr.) gdje su omogućili komunikaciju 

za organizatora i obezbijedili direktnu koordinaciju hitnih službi formiranjem terenskog centra veze. 

Volonterskim učešćem članova kluba dat je veliki doprinos rezvoju sistema OKC-a Grada 

Prijedora gdje su vlastitim snagama izradili i postavili ultrazvučni mjerač vodostaja rijeke Sane, 

antenske sisteme za OKC Grada Prijedora, Policijsku upravu, Službu hitne medicinske pomoći i 

Elektrodistribuciju Prijedor. Članovi Tima RMZO alternativna su varijanta za aktiviranje sistema 

javnog uzbunjivanja građana na području Grada Prijedora u slučaju bilo kakvog zastoja daljinskog 

upravljanja. 

U poslednje četiri godine kao predavači aktivno učestvuju na međunarodnom seminaru radio 

mreže za opasnost (ARON) koji se održava u Sloveniji. 

Aktivno sarađuju i sa Republičkom upravom civilne zaštite i Gorskom službom spasavanja 

Republike Srpske sa kojima su relizovalii više potražnih akcija kada su u pitanju nestale osobe i pad 

aviona na Kozari. Ovim organizacijama su organizovali i realizovali obuku za sisteme veze i uopšte 

sisteme komunikacija. Radio- amaterski klub Kozara ima potpisane sporazume sa RUCZ, PU 

Prijedor, TVSJ Prijedor, GSS Banja Luka i stalno se radi na jačanju dobrih odnosa i poboljšanju 

saradnje na korist svih građana Prijedora i Republike Srpske jer su sve njihove aktivnosti usmjerene 

na podizanje svijesti i spremnosti za adekvatan odgovor u kriznim situacijama opasnim po zdravlje 

i život građana.  

Dokazano je u više navrata da je njihovo učešće u radu Foruma opravdano i da su njihove 

inicijative do sada bile korisne i podržane od strane ostalih subjekata koji učestvuju u radu Foruma 

za bezbjednost.  

U narednom periodu se očekuje još intenzivnije djelovanje Radio- amaterskog kluba 

„Kozara“ u svojoj lokalnoj zajednici zajedno sa ostalim organizacijama i udruženjima koja takođe 

mogu doprinijeti podizanju spremnosti lokalne zajednice da adekvatno odgovori na prirodne 

katastrofe, kao što su udruženja građana, sportski klubovi i sl. (planinari, izviđači, ronioci) . Klub 

će prenositi svoja  iskustva i iskustva svojih kolega iz zemalja okruženja (Slovenija, Hrvatska, 

Srbija) kako bi  aktivirali svijest mladih ljudi za potrebom volonterskog angažovanja u ovoj oblasti.  

 

4.16. Privredni subjekti- „ Arcelor Mittal “ 

 

U skladu sa strategijom održivog razvoja u okviru društvene odgovornosti, Kompanija 

ArcelorMittal Prijedor je težila ka tome da kreira i promoviše imidž društveno odgovorne 

kompanije. Putem ArcelorMittal Fondacije od 2006. godine, a zatim kroz program ulaganja u 

lokalnu zajednicu (PULZ program) od 2015. godine, fokusirali su se na sve interesne grupe, njihove 

potrebe i očekivanja, i u skladu sa tim kreirali adekvatne programe podrške bazirane na 10 ishoda 

održivog razvoja. 
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U peridu od 2006. godine do danas je implementirano oko 420 projekata u lokalnoj zajednici, 

za blizu 95.000 korisnika, u koje je uloženo oko 4,2 miliona KM i više od 10.000 volonterskih sati 

zaposlenih.  

Program ulaganja u lokalnu zajednicu je samo jedan od 10 ishoda održivog razvoja, usmjeren na 

jačanje resursa u lokalnoj zajednici koji će proces razvoja zajednice učiniti efikasnijim, sadržajnijim 

i kvalitetnijim za sve građane grada Prijedora. Program je prvenstveno usmjeren na jačanje 

obrazovanja i razvoj mladih, ali i na jačanje omladinskog djelovanja, razvoja zdravstva, sporta, 

kulture i umjetnosti, kao značajnih vidova cjeloživotnog učenja i razvoja kako mladih tako i svih 

koji imaju interes za učešće u ovakvim projektima.  

Ciljevi kompanije su: 

 Unapređenje razvoja lokalne zajednice u kojoj Kompanija ArcelorMittal Prijedor 

posluje; 

 Jačanje programa obrazovanja, rada sa mladima, NVO sektora i omladinskog sporta; 

 Unapređenje kvaliteta kulturnog života i raznolikosti kulturnog sadržaja u gradu 

Prijedoru; 

 Jačanje organizovanja građana i razvoj ključnih kompetencija cjeloživotnog učenja. 

 

Za svoj rad i doprinos razvoju društvene odgovornosti, Kompanija ArcelorMittal Prijedor je 

nagrađena posebnim priznanjima od Privredne komore RS za program i rezultate rada na polju 

društvene odgovornosti, i to 2009. i 2014. godine. Takođe su dobili i pohvalu Gradonačelnika u 

maju 2016. godine za doprinos u razvoju lokalne zajednice.  

 

U toku 2021. godinie, koja je svakako bila puna izazova, implemenitirano je 28 projekata iz 

raznih oblasti: sporta, obrazovanja, kulture, zdravstva, umjetnosti, kao i određene socijalne projekte. 

Kroz ove projekte je bilo uključeno blizu 6.850 korisnika, iz svih kategorija društva. 

 

Neki od najznačajnijih projekata koji su realizovani u 2017. godini su: 

 Izgradnja tribine u MZ Omarska, z apotrebe FK „Omarska“; 

 Nabavka medicinske opreme za opštu bolnicu „Dr Mladen Stojanović“ Prijedor; 

 Zimski dječiji ski kamp na Kozari; 

 Gradski hor „Prijedor“; 

 Unapređenje male ski staze na Kozari; 

 Podrška lokalnim zajednicama Gradina, Marićka u realizaciji infrastrukturnih projekata; 

 Podrška raznim manifestacijama: „Književni susreti na Kozari“, „Zlatna vila“ i mnoge 

druge; 

 Podrška brojnim sportskim klubovima i organizacijama sa područja grada Prijedora: FK 

„Rudar-Prijedor“, TK „Dr Mladen Stojanović“, KK „Prijedor-Spartak“, ŽRK „Mira“, 

FK „Omarska“, Aero klub „Prijedor“ i mnogi drugi. 

 

Tokom poslovanja kompanija je dokazala svojim poslovnim rezultatima opredijeljenost ka 

dobrobiti zajednice u kojoj živi i radi. Stečeno je povjerenje svojih radnika i njihovih porodica, kao 

i  poslovnih partnera i interesnih grupa. Svih ovih godina radilo se na oblikovanj budućnosti i 

očekuje se da će ta tradicija biti nastavljena još dugo godina, za dobrobit svih  zajedno. 

Zaštita zdravlja, zaštita na radu i zaštita životne sredine 
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Zaštita na radu, zaštita zdravlja i životne sredine, najveći su prioriteti kompanije ArcelorMittal 

Prijedor.  

Zaštita na radu je sastavni dio organizacije i radnog procesa i sastoji se od mjera i sredstava 

koji su neophodni za ostvarivanje bezbjednih uslova rada. Bezbjedni uslovi rada ostvaruju se 

primjenom savremenih tehničkih, organizacionih, zdravstvenih, socijalnih i drugih mjera i sredstava 

zaštite na radu. Obezbjeđuje se zaštita od opasnosti po život i zdravlje radnika i odgovarajuća 

sigurnost radnika, kao i prilagođavanje uslova rada fizičkim i psihičkim osobinama i sposobnostima 

radnika i zaštita životne sredine. 

U skladu sa korporativnom politikom ArcelorMittal -a, Društvo zaštiti zdravlja i zaštiti na radu 

radnika daje prioritet u odnosu na druge poslovne ciljeve Društva. Trajni cilj Društva, u skladu sa 

politikom ArcelorMittal -a, je da nema povreda sa izgubljenim vremenom (projekat „Put ka nuli“). 

Društvo sprovodi mjere zaštite na radu u skladu sa Zakonom o rudarstvu, Zakonom o zaštiti na 

radu, te opštim aktima Društva kao što je Pravilnik o zaštiti na radu, Pravilnik o ličnim zaštitnim 

sredstvima, pojedinačna uputstva za bezbjedan i samostalan rad i Akt o procjeni rizika na svim 

radnim mjestima Društva.  

Program bezbjednosti i zaštite zdravlja u ArcelorMittal Prijedoru sastoji se iz više pravaca: 

 Provođenje zakonskih i zahtjeva podzakonskih akata; 

 Primjena 10 zlatnih pravila bezbjednosti; 

 Provođenje standarda prevencije fatalnih nesreća (Zaštitna blokada i zaključavanje, Rad 

na visini, Kranovi, Vozila i vožnja, Skučeni prostori i gasno opasna područja, 

Bezbjednost izvođača, Istraga incidenata, Terenski pregledi, Procjena rizika, 

Reagovanje u vanrednim situacijama, Bezbjednost na željeznici); 

 Izgradnja kulture bezbjednosti edukacijom radnika kroz program „Čuvaj se!“; 

 Periodični ljekarski pregledi i edukacija; 

 Izrada i sprovođenje mjera iz Akta o procjeni rizika na radnom mjestu i u radnoj sredini; 

 Implementacija ISO standarda kvaliteta 9001:2015, zaštite životne sredine 14001:2015 

i sistem menadžmenta bezbjednošću i zdravlja na radu 45001:2018. 

  

U tabeli je prikazan pregled rezultata iz bezbjednosti u prethodnih 5 godina, gdje se vidi 

korelacija preventivnog rada nadzorno-tehničkog osoblja i svih zaposlenih, koji prijavom nesigurnih 

stanja i ponašanja, dovode do izbjegavanja pojave incidenata koji za posljedicu mogu imati povredu 

radnika ili veću materijalnu štetu na sredstvima rada. 

 

Prateći zakonske zahtjeve, u skladu sa Aktom o procjeni rizika, obavljaju se ulazni i periodični 

ljekarski pregledi radnika, u zavisnosti od stepena rizika radnog mjesta. Takođe, svakodnevnim 

praćenjem zdravstvenog stanja radnika i edukativnim aktivnostima, radi se preventivno na očuvanju 

i unapređenju zdravlja. 

Zaštita životne sredine takođe je prioritet kompanije ArcelorMittal Prijedor. Uz poštovanje 

zakonskih zahtjeva i implementacijom najboljih praksi, nastoji se održati životna sredina u stanju u 
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kakvom je zatečena. U skladu s tim, radi se na monitoringu kvaliteta otpadnih voda, vazduha, 

kontroli buke u životnoj sredini, očuvanju biodiverziteta i kontroli drugih emisija.  

Kompanija posjeduje važeće ekološke i vodne dozvole za sve lokacije na kojima se obavlja 

djelatnost. 

Reagovanje u vanrednim situacijama 

Društvo sistematski pristupa organizovanju i pripremi za reagovanje u vanrednim situacijama. 

To se prije svega odnosi na identifikovanje potencijalnih vanrednih situacija (potresi, poplave, 

požari,...) procjeni rizika, formiranju timova za preventivno djelovanje i djelovanje u kriznim 

situacijama, obrazovanju i obučavanju, obezbjeđenju potrebnih resursa.  

U skladu sa internih propisima i preporukama ISO standarda, godišnje se vrši obuka Timova 

za reagovanje u vanrednim situacijama, na osnovu prepoznatih opasnosti i nivoa rizika. U skladu s 

tim, članovi Tima obučavaju se u oblastima pružanja prve pomoći, kao i protivpožarnim 

aktivnostima. 
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Plan rada u narednom periodu 

U narednom periodu ArcelorMittal Prijedor na polju zaštite na radu, zaštite zdravlja i zaštite 

životne sredine, odnosno spremnost za reagovanje u vanrednim situacijama radiće u skladu sa 

pozitivnim zakonskim propisima, internim propisima kompanije, kao i najboljim svjetskim 

praksama. 

Prioritet Društva ostaje nepromjenjen i on znači bezbjedan rad i radni proces koji štiti 

integritet radnika, omogućavajući mu da se na kraju radnog dana kući vrati zdrav i sposoban. 

Dostignuti nivo bezbjednosti nastavićemo da održavamo konstantnim edukacijama i 

obukama radnika, kao i investiranjem u tehnologiju koja će na bezbjedan način omogućiti lakše 

obavljanje radnih zadataka. Nastavlja se sa redovnim vježbama različitih scenarija vanrednih 

situacija kao što su potresi, poplave, požari i sl. 

Prioritet ostaje i zaštita zdravlja radnika, pogotovo u vrijeme pandemije korona virusom. 

Nastavlja se sa primjenom donesenih mjera zaštite od pojave i širenja korona virusa što se do sada 

pokazalo kao veoma efikasno jer se uspjelo sačuvati zdravlje radnika u velikoj mjeri ali i održati 

proces proizvodnje. 

Mediji 

Mediji će djelovati informativno i u javnost plasirati informacije sa sjednica Foruma za 

bezbjednost, ali istovremeno i edukativno i preventivno, isticati primjere dobre prakse u zajednici i 

prenositi relevantne informacije nadležnih institucija prema  građanstvu.  U skladu sa svojim 

mogućnostima, doprinijeće umanjenju govora mržnje, naročito na portalima i društvenim mrežama. 
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PREGLED  MEDIJA  

 

RTRS ITC PRIJEDOR 

KOZARSKI VJESNIK 

TELEVIZIJA K3 

BN TV 

NTV 101 Prijedor 

BLIC i Srpskainfo 

Agencija SRNA 

ANADOLIJA 

Free Radio 

DNEVNI AVAZ 

Portali: 

Prijedordanas 

Prijedor24h 

Prijedor24 

Infoprijedor 
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4.17. Auto moto društvo Prijedor 

 

U svom radu AMD  ostvaruje ciljeve i zadatke radi kojih je osnovan, a naročito: 

 okuplja automobiliste, motocikliste i druge građane u članstvo AMD i razvija aktivnosti koje 

doprinose omasovljavanju udruženja, 

 prati stanje i problematiku u oblasti bezbjednosti saobraćaja na putevima i predlaže  

nadležnim organima i ustanovama preduzimanje određenih preventivnih mjera, 

 preduzimanje preventivnih mjera za unapređenje bezbjednosti saobraćaja, u saradnji sa  

AMS RS, nadležnim organima i institucijama,  

 širenje saobraćajno-tehničke kulture učesnika u saobraćaju, a naročito saobraćajno-

vaspitnog obrazovanja djece i omladine 

 razvoj i unapređenje auto-moto i karting sporta, auto-moto turizma i kamping turizma, 

 informisanje članova i drugih učesnika u saobraćaju o svim pitanjima od njihovog interesa, 

 razvijanje međusobne saradnje, solidarnosti i uzajamnosti među članovima i ostalim 

učesnicima u saobraćaju, 

 pružanje usluga članovima i ostalim učesnicima u saobraćaju  na javnim putevima u prevozu 

oštećenih putničkih motornih vozila, pomoći na putu i opravci motornih vozila i davanje 

informacija o stanju na putevima, 

 vrši obuku kandidata za vozače motornih vozila, 

 organizuje, razvija i unapređuje službe i djelatnosti koje doprinose ostvarivanju ciljeva i 

zadataka AMD i AMS RS, 

 obavljanje poslova javnih ovlaštenja i ovlaštenja  na način utvrđen ugovorm sa AMS RS, 

 zaštita životne sredine i 

 obavljanje srodnih privrednih djelatnosti kojima se kompletiraju usluge članovima  i drugim 

učesnicima u saobraćaju, 

 organizuje sportske manifestacije: auto-trke, moto-trke i karting trke i 

 obavlja i druge poslove  utvrđene  zakonom, Statutom AMS RS i drugim aktima. 

 

Ugovorom br. 3/00 od 12.01.2000. godine AMD „Prijedor“ postalo je kolektivan član Auto-

moto saveza Republike Srpske AMD „Prijedor“ povjereno je vršenje poslova javnih ovlašćenja i 

ovlašćenja:  

 provodi mjere preventive i obrazovanja učesnika u drumskom saobraćaju, 

 vrši poslove službe "Pomoć-informacije", pružanjem tehničke pomoći motorizovanim 

domaćim i stranim učesnicima u saobraćaju na javnim putevima, uklanja sa javnih površina 

oštećena putnička motorna vozila i vozila u kvaru, prikuplja i saopštava informacije o stanju 

na putevima učesnicima u saobraćaju i pruža turing pomoć i 

 izdavanje međunarodnih vozačkih dokumenata (međunarodna vozačka dozvola i dozvola 

za upravljanje tuđim motornim vozilom koje prelazi državnu granicu). 
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5. STRATEŠKI OKVIR 

 

  

     Formiranje Foruma za bezbjednost zajednice grada Prijedora usledilo je na inicijativu 

Odjeljenja za međunarodni razvoj vlade Velike Britanije, a nakon potpisivanja Memoranduma o 

razumijevanju.  Skupština Grada  je formirala novo skupštinsko tijelo Savjet za bezbjednost kao 

vezu Foruma sa Skupštinom Grada  čime je Forumu na određen način dala početni legitimitet za 

djelovanje. Odluka o osnivanju Foruma od strane Skupštine Grada u ovoj fazi nije se mogla donijeti 

zbog nepostojećeg pravnog okvira, ali se radi na stvaranju uslova da se kroz izmjene i dopune 

zakonskih rješenja prevaziđe i ovaj problem. 

 Operativni okvir za rad Foruma sadržan je u Poslovniku o radu Foruma u kome su razrađeni 

osnovni principi i pravila funkcionisanja u početnom periodu i koji je potrebno prilagoditi nakon 

konačne formalizacije rada Foruma. 

 Rad Foruma u proteklom periodu odvijao se prema prethodno usvojenim Godišnjim 

programima rada, a na kraju kalendarske godine usvajani su Godišnji izvještaji o radu, dok su prema 

Skupštini Grada Prijedora upućivane odgovarajuće informacije o radu Foruma. 

 

 

MISIJA I VIZIJA 

5.1.     Misija 

 

Bezbjednost  građana  grada  Prijedora  će  se  ostvarivati  kroz  partnerski  rad  i  efikasnu 

komunikaciju  svih  relevantnih  subjekata sa  područja   grada  koji  će  participirajući  u  radu 

Foruma  za  bezbjednost,  raditi  na  identifikaciji  bezbjednosnih  problema  i  na koordinisan i 

usaglašen  način  direktno  učestvovati  u  njihovom  rješavanju  stvarajući  tako  preduslove za  

stalno   jačanje   i  unapređenje  bezbjednosnog  ambijenta,  opšteg  kvaliteta  života,  kao  i 

ekonomskog prosperiteta grada, a na dobrobit svih njegovih građana. 

 

 

5.2.     Vizija 

 

Prijedor je otvoren grad zadovoljnih građana opredjeljenih da vlastitim znanjem i zalaganjem u 

međusobnoj harmoniji i toleranciji planski i dugoročno grade bezbjednu i održivu budućnost 

dostojnu čovjeka. 
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6. SWOT ANALIZA  

 

SWOT analiza kojom zajednica identifikuje svoje prednosti i nedostatke, te prilike i prijetnje koje 

dolaze iz okoline i mogu uticati na bezbjednost zajednice. Ovakvu analizu  zajednice, kroz  rad 

Foruma za bezbjednost vrše članovi Foruma, razmatrajući identifikovana ključna bezbjednosna 

pitanja te zaključke organizuju u za to posebno pripremljenu tabelu. 

 

            

                   SNAGE : 

1. Postojanje sposobnih i stručnih kadrova iz svih 

bezbjednosnih oblasti  , 

2. Postojanje tehničkih pretpostavki za rad Foruma 

( postojanje prostora za rad, IT oprema, tehnički 

sekretar , dosadašnje iskustvo u radu, 

3. Postojanje potpisanih protokola o saradnji 

između različitih institucija, 

4. Postojanje resursa za pronalaženje, uklanjanje i 

uništavanje NUS-a i zaostalih mina, 

5. Postojanje dijela objekata za obrazovne, 

sportsko-rekreativne  i kulturne sadržaje, 

6. Postojanje kapaciteta za privremeno 

zbrinjavanje žrtava nasilja, 

7. Postojanje specijalizovanih policijskih jedinica 

za uspostavljanje javnog reda i mira, 

8. Postojanje mreže socijalnih ustanova i dobra 

međusobna koordinacija između istih, 

9. Postojanje dijelova sistema zastite i spašavanja 

jedinice, stabovi, povjerenici, institucije )    

10.   Postojanje velikog broja NVO, sportskih i  

        kulturnih institucija i udruženja koja 

        okupljaju   mlade, 

 

 

SLABOSTI : 

1. Nedostatak zakonskih i podzakonskih akata 

koji regulišu ovu oblast, 

2.  Prebacivanje nadležnosti između institucija, 

3. Nedostatak finansijskih sredstava ( Dom 

zdravlja, Centar za socijlani rad, izgradnja 

komunalne infrastrukture), 

4. Nedovoljna edukovanost građana , 

5. Nedovoljna uključenost  u rad pojedinih 

institucija za učešće u rješavanju problema 

bezbjednosti, 

6. Neadekvatna tehnička opremljenost i 

obučenost institucija i timova iz oblasti zaštite 

i spasavanja, 

7. Nedovoljno sprovođenje strateških planova  i 

programa, 

8. Nedovoljna koordinacija između lokalnih 

institucija,  

9. Nedovoljna komunikacija između institucija i 

građana, 

10. Nedovoljna tehnička opremljenost  

lokalnih stanica policije. 

                           

                             ŠANSE : 

1.Politička podrška radu Foruma za 

   bezbjednost,  

2.Stablina vlast u zajednici, 

3.Postoje budžeti institucija za   

   implementaciju  bezbjednosnih programa, 

4 Sredstva entiteta planiranju se  i za 

   programme koji se tiču bezbjednosti, 

5. Predstavnici većine institucija, vjerskih   

    zajed. nacionalnih manjina i dr. učestvuju u   

    radu Foruma. 

6. Postojanje definisanih finansijskih  

    sredstava u entitetskim budžetima za oblast   

    uklanjanja  NUSa    i mina, 

7. Postojanje strategije za suzbijanje 

     maloljetničke delikvencije u BiH, 

  

PRIJETNJE :  

1. Nedostatak među-institucionalne 

komunikacije  

2. Odlazak mladih ljudi u inostranstvo 

3. Nedostatak političke volje za sprovođenje  

bezbjednosnih programa na svim nivoima, 

       4.    Nizak nivo ekonomskog razvoja i  dalji   

       pad životnog standarda, 

5. Opšti nedostatak finansijskih sredstava, 

6. Niska stopa zaposlenosti, 

7. Dobra tehnološka opremljenost i obučenost 

kriminalnih grupa, 

8. Loš bezbjednosni ambijent u okruženju. 
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7. STRATEŠKI CILJEVI I PROGRAMI 

 

Strateški cilj 1: “ Unapređeno stanje u oblasti:  maloljetničke delikvencije, nasilja u porodici, borbe protiv bolesti ovisnosti i jačanja porodičnih vrijednosti kroz odgovorno  

roditeljstvo “      

                         Program Aktivnost Nosilac  Rok izvršenja Mjerljivi indikatori za izvršenje 

Program 1.1  

Provođenje Akcionog 

plana i Plana preventivnih 

aktivnosti na suzbijanju 

maloljetničke delikvencije 

i primjena alternativnih 

mjera 

1.1.1 
Održavanje redovnih radnih sastanaka radne grupe na 

nivou grada Prijedora 

 

Cent. za soc. rad 

Policijska uprava 

Osn. i sred. škole 

Gradska uprava 

OCD 

Osnovni sud 

Mediji 

 

2022. – 2026. 

Izvještaj o realizaciji  Akcionog plana 

Izvještaj o realizaciji Plana prev.aktivnosti 

Objave na medijima 

1.1.2 
Predavanja u osnovnim I srednjim školama na temu 

“Vršnjačko nasilje” 

1.1.3 

Predavanja u osnovnim i srednjim školama na temu 

upotrebe droga I opasnosti od zloupotrebe interneta na 

društvenim mrežama 

Program 1.2 

Provođenje Programa za 

sprečavanje nasilja u 

porodici i  jačanje 

kapaciteta ustanova za 

suprostavljanje ovoj 

pojavi 

1.2.1 
Promocija zdravih stilova života I prevencije bolesti 

zavisnosti I kampanje o sprečavanju nasilja u porodici 

Gradska uprava 

Forum za bezbj. 

Dom zdravlja 

Centar za soc. rad 

Škole 

Vjerske zajednice 

OCD 

kontinuirano 

Broj održanih edukativnih radionica 

Broj lica obuhvaćenih radionicama 

Promo materijali 

1.2.2 
Podrška jačanju kapaciteta institucija za pomoć 

žrtvama nasilja u porodici 

1.2.3 
Promocija porodičnih vrijednosti i uticaj na svijest 

mladih ljudi kroz odgovorno roditeljstvo 

Program 1.3 

Provođenje Programa 

prevencije rizičnog 

ponašanja kod mladih sa 

problemima zavisnosti 

1.3.1 
Realizacija Programa primarne prevencije ranog 

pijenja alkohola kod djece i mladih ljudi 

Dom zdravlja 

Dnevni centar 

Osnovne škole 

Srednje škole 

MZ 

kontinuirano 

Izvještaj o realizaciji programa 

Broj održanih radionica 

Broj prisutnih na radionicama 

Promo materijali 

1.3.2 Podizanje svijesti o riziku I posledicama od boles.zav. 

1.3.3 Kampanja: “Mjesec borbe protiv zavisnosti” 

 

 

Program 1.4. 

 

 

 

 

Programi destigmatizacije 

i sprečavanja 

diskriminacije osoba 

liječenih od bolesti 

zavisnosti 

 

1.4.1 

Aktivnosti koima bi se omogućio povratak 

normalnom načinu života i funkcionisanja pod 

uobičajnim uslovima osobama koje su liječene od 

bolesti zavisnosti. 

Dom zdravlja 

Centar za soc.rad 

MZ 

 

Kontinuirano 

Izvještaj o realizovanim aktivnostima 

Izjave korisnika 

Program 1.5  Promocija  “ 16 dana aktivizma “ Centar za soc. rad 2022. – 2026. Izvještaji o realizovanim kampanjama 
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Programi za isticanje 

rezultata  preventivnih 

kampanja i obilježavanja 

značajnih datuma 

1.5.1 

 Policijska uprava 

Forum za bezbj. 

Škole 

Dom zdravlja 

 

Promo materijali 

Broj učesnika 

 

1.5.2 Obilježavanje značajnih datuma 

 

Strateški cilj 2:  “ Unapređeno stanje po pitanju kriminaliteta, javnog reda i mira, bezbjednosti sabraćaja I korupcije “      

Program Aktivnost Nosilac  Rok izvršenja Mjerljivi indikatori za izvršenje 

Program 2.1  

Realizacija Akcionog 

plana prevencije 

incidenata i krivičnih djela 

počinjenih iz mržnje i 

predrasuda 2022-2026. 

godine 

2.1.1 
Redovno održavanje kvartalnih sastanaka subjekata 

koji su nosioci realizacije aktivn. Iz Plana prevencije 

 

 

Gradonačelnik 

Forum za bezbj. 

Policijska uprava 

Vjerske zajednice 

Prva tolerancija 

Mjesne zajednice 

 

   kontinuirano. 

Broj održanih kvartalnih sastanaka 

Izvještaji o realizaciji Akcionog plana 

Broj javnih saopštenja 

2.1.2 
Postupanje po Akcionom planu prevencije svih 

subjekata I koordinacija zajedničkih aktivnosti 

2.1.3 
Javno reagovanje I osuda svih incidenata I krivičnih 

djela počinjenih iz mržnje I predrasuda 

Program 2.2 
Realizacija programa 

“Dani otvorenih vrata “ 

2.2.1 Kontakti sa građanima I posjete  školama  

Policijska uprava 

Forum za bezbj. 

Škole 

Građani 

 

 

Jednom godišnje 
Broj prisutnih lica  

Promo materijali 

2.2.2 Prikaz policijskih tehničkih sredstava i opreme 

2.2.3 Pokazna vježba policije na gradskom trgu 
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Program 2.3 

 

Realizacija programa 

“Zaštitimo djecu u 

saobraćaju” I promocija 

preventivnih kampanja 

vezanih za bezbjednost u 

saobraćaju 

2.3.1 Edukativna predavanja po školama Policijska uprava 

AMS RS 

Gradska uprava 

Osnovne škole 

Srednje škole 

 

kontinuirano 

Izvještaj o realizaciji programa 

Broj održanih radionica 

Broj prisutnih na radionicama 

Promo materijali 

2.3.2 Kontrola tehn. isprav. i vožnje pod dejstvom alkohola 

             

2.3.3 
Kampanja “Dan bez automobile “ 

             

2.3.4 

Praćenje stanja na terenu I pokretanje inicijativa za 

izgradnju I unapređenje putne infrastructure, ulične 

rasvjete I saobraćajne signalizacije 

Forum za bezbj. 

Gradska uprava 

Policijska uprava 

Mjesne zajednice 

kontinuirano Broj pokrenutih inicijativa 

Program 2.4. Borba protiv korupcije 

2.4.1 
Podrška izradi i usvajanju vlastitih planova integriteta 

svih institucija koje učestvuju u radu Foruma za bezb. 

Forum za bezbj. 

Policijska uprava 

Gradska uprava 

 

kontinuirano 

 

 

Broj donesenih planova integriteta 

 

2.4.2 Rad po prijavama za korupciju i praćenje predmeta 
Policijska uprava 

Subjekti 

kontinuirano 

 
Broj podnesenih izvještaja o korupciji 

2.4.3 Edukacija građana o uočavanju koruptivnih radnji 
Policijska uprava 

OCD 
kontinuirano 

Broj edukativnih radionica 

Broj eukovanih pojedinaca 

 

Strateški cilj 3:   “ Unapređena spremnost institucija i opšta bezbjednost građana “      

Program Aktivnost Nosilac  Rok izvršenja Mjerljivi indikatori za izvršenje 

Program 3.1  

Prikupljanje i uništavanje 

zaostalog nelegalnog 

naoružanja, 

minskoeksplozivnih 

sredstava i municije 

3.1.1 
Provođenje kampanje o potrebi predaje nelegalnog 

naoružanja I minskoeksplozivnih sredstava 

Policijska uprava 

Forum za bezb. 

Civilna zaštita 

kontinuirano 

Izvještaji o provedenok kampanji 

Uredba o amnestiji 

Evidencija preuzetih I uništenih sredstava 

3.1.2 
Pokretanje inicijative prema Vladi RS za donošenje 

Uredbe o amnestiji nad licima koja predaju ova sred. 

3.1.3 
Operativni rad na preuzimanju I uništavanju ovih 

sredstava I vođenje evidencije o istom 

Program 3.2 3.2.1 Predstavljanje rada Foruma savjetima MZ na terenu Gradska uprava kontinuirano Broj održanih predavanja 
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Jačanje saradnje Foruma 

za bezbjednost sa 

savjetima MZ po pitanju 

svih vidova bezbjednosti 

3.2.2 
Podizanje svijesti građana o njihovoj ulozi u izgradnji 

i ostvarivanju boljeg bezbjednosnog ambijenta 

Forum za bezbj. 

Odsjek za MZ 

Broj obuhvaćenih predstavnika savjeta 

MZ 

Broj pokrenutih inicijativa 

3.2.3 
Praćenje realizacije pokrenutih inicijativa građana i 

predstavljanje rezultata dobre prakse na terenu  

Program 3.3 
Podrška programima 

obuke mladih lica 

3.3.1 
Provođenje obuke i organizacija takmičenja iz oblasti 

pružanja prve medicinske pomoći stanovništvu Crveni krst 

Dom zdravlja 

Civilne zaštita 

kontinuirano 
Izvještaji o realizaciji kviz takmičenja 

Broj edukovanih pojedinaca 3.3.2 
Provođenje obuke I organizacija kviz takmičenja iz 

programa upozorenja na opasnost od mina 

3.3.3 Podrška organizaciji preduzetničke obuke za mlade 

 

 

Program 3.4. 

 

 

 

Unapređenje brzine i 

kvaliteta djelovanja 

subjekata zaštite kroz 

nastavak opremanja 

Gradskog operativno 

komunikativnog centra 

civilne zaštite 

            3.4.1 

Postavljanje antenskog stuba sa repetitorom na planini 

Kozari na lokaciji Maslinovac i Malo Palančište 

 

Gradska uprava 

Civilna zaštita i TVSJ 

Prijedor 

2022. Postavljen stub i instaliran repetitor 

            3.4.2 

Nabavka  informatičke opreme,  radio tehnike i 

repetitora i njihovo instaliranje u Centru i u sjedištima 

subjekata zaštite na terenu. 

Gradska uprava 

Forum za bezbj. 

Donatori 

kontinuirano Nabavljena  oprema za OKC 

            

3.4.3. 

 

 

 

Instaliranje softvera inastavak  revitalizacije sistema 

za javno uzbunjivanje građana 

 

 

Gradska uprava 

Odsjek za CZ 

Forum za bezbj. 

kontinuirano 

Izvještaj o realizaciji projekta 

revitalizacije sistema za javno 

uzbunjivanje 

            3.4.4 

Nabavka opreme i instaliranje VOIP telefonske mreže 

između subjekata zaštite ( Gradskog štaba za VS, 

Policje, Hitne pomoći, TVJ, Komunalnih preduzeća i 

dr. subjekata 

Gradska uprava 

Forum za bezbj. 

Kontinuirano u 

skladu sa 

finansijskim 

mogućnostima 

Uspostavljen VOIP system telefona 

između subjekata zaštite 
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Strateški cilj 4:   “ Unapređen i formalizovan rad Foruma, unapređena bezbjednosna infrastruktura i bolji uslovi za život mladih ljudi“      

  

Program 

 

Aktivnost Nosilac  Rok izvršenja Mjerljivi indikatori za izvršenje 

Program 4.1  

Program promocije rada 

Foruma u lokalnoj 

zajednici i okruženju i 

formalizacija  rada kroz 

zakonodavstvo Republike 

Srpske 

4.1.1 
Nastavak inicijative za formalizaciju rada Foruma 

prema zakonodavnim organima Republike Srpske 

Forum za bezbj. 

Decembar 

2026. 

 

kontinuirano 

Pokrenuta inicijativa za formalizaciju 

rada, 

Usvojen strateški bezbjednosni plan, 

Usvojen godišnji izvještaji o radu, 

Usvojeni programi rada Foruma, 

Izvještaj o učešću predstavnika Foruma na 

konferencijama I okruglim stolovima u 

okruženju. 

4.1.2 
Usvajanje Strateškog bezbjednosnog plana Foruma za 

period 2026. – 2030. godine 

4.1.3 Usvajanje godišnjih programa rada I izvještaja o radu 

 

4.1.4 

Predstavljanje rada Foruma, kao primjera dobre 

prakse, u širem regionu 

Program 4.2 
Izgradnja bezbjednosne 

infrastrukture 

4.2.1 
Unapređenje efikasnosti Sistema videonadzora kroz 

postavljanje dodatnog broja kamera Gradska uprava 

Forum za bezbj. 

Policijska uprava 

Mjesne zajednice 

kontinuirano 

Broj novopostavljenih kamera 

videonadzora 

Broj postavljenih rasvjetnih tijela 

4.2.2 
Iniciranje postavljanja videonadzora u školama, 

sportskim objektima i parkovima 

4.2.3 
Iniciranje izgradnje javne rasvjete na bezbjednosno 

zanimljivim lokacijama 

Program 4.3 

Podrška programima 

brige nad socijalno 

ugroženim kategorijama 

stanovništva 

 

4.3.1 
Promocija dobrih praksi pomoći ugroženim 

kategorijama stanovništva 
Gradska uprava 

Centar za soc.rad 

Omladinski savjet 

Prva tolerancija 

kontinuirano 
Izvještaji o provedenim akcijama 

volontera 4.3.2 Promocija volonterskog rada u gradu 

4.3.3 Podrška umrežavanju institucija I OCD u ovoj oblasti 

 

 

Program 4.4. 

 

 

 

Podrška preventivnim 

programima iz oblasti 

protivpožarne zaštite na 

području grada Prijedora 

4.4.1 
Izrada i postavljanje plakata o obavezi održavanja 

živica i prolaza u ruralnom dijelu  
TVJ 

Forum za bezbj. 

Odsjek za CZ 

kontinuirano 

Promotivni materijali ( plakati I flajeri ) 

Broj pojavljivanja u medijima 

Broj učesnika I prisutnih na vježbama 

4.4.2 
Apeli za zabranu paljenja vatre na otvorenom 

prostoru, za redovno čišćenje dimnjaka 

4.4.3 
Dani otvorenih vrata, posjete učenika TVJ i izvođenje 

pokaznih vježbi vatrogasaca uz učešće i dr. subjekata 

Program 4.5 

Afirmacija aktivnosti koje 

podstiču bolje 

obrazovanje, brže 

zapošljavanje i brigu za 

zdravlje mladih ljudi 

 
Afirmacija programa za zapošljavanje mladih ljudi 

Gradska uprava 

Omladinski sav. 

Dom zdravlja 

Forum za bezbj 

Razv.ag. Preda 

OCD 

kontinuirano 

Broj novih programa za zapošljavanje 

Broj održanih edukacija  

Broj održanih savjetovanja 

 

            4.5.1 

4.5.2 Podrška unapređenju obrazovanja na svim nivoima 

4.5.3 Iniciranje programa za unapređenje zdravlja mladih 
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Realizacija programa i aktivnosti definisanih ovim Strateškim planom odvijaće se kroz redovan rad 

institucija i subjekata sa područja grada Prijedora  koji participiraju u radu Foruma za bezbjednost  zajednice. 

Zajedničkim nastupanjem i realizacijom programskih aktivnosti koje proističu iz godišnjih planova rada 

institucija i koje su u potpunosti usaglašene sa ciljevima iz već donesenih strateških dokumenata Grada Prijedora, 

obezbjediće se veća efikasnost i značajno pojednostavljenje u rješavanju bezbjednosnih problema na čijem 

rješavanju će se uključiti daleko veći broj aktera. Ovaj princip rada afirmisaće sve pojedinačne rezultate u ovoj 

oblasti i obezbjediti u budućnosti sve veće uključivanje relevantnih faktora koji mogu dati svoj doprinos u 

unapređenju stanja u oblasti bezbjednosti , što će dugoročno učvrstiti povjerenje građana u institucije i stav da je 

svaki pojedinac u zajednici odgovoran za bezbjednost, a ne samo policija. 

Institucije i organizacije sa područja grada Prijedora koje će biti uključene u realizaciju ovog Strateškog 

plana su : Gradska uprava, Centar za socijalni rad, Dom zdravlja , Opšta bolnica, Policijska uprava, Teritorijalna 

vatrogasna jedinica, osnovne i srednje škole, civilna zaštita, vjerske zajednice, organizacija nacionalnih manjina, 

Odsjek za mjesne zajednice, inspekcijske službe, Komunalna policija, Omladinski savjet grada Prijedora, mediji, 

privredne organizacije, nevladine organizacije i dr. subjekti. 

8. RESURSI I KAPACITETI POTREBNI ZA POSTIZANJE CILJEVA  

Forum za bezbjednost zajednice Grada Prijedora popunjen je članstvom koje je delegirano iz institucija i 

subjekata koji partcipiraju u radu Foruma i može se konstatovati da su kadrovski resursi za rad Foruma dobri. Da 

bi se  rad Foruma dodatno unaprijedio potrebno je u budućnosti razvijati nove i još efikasnije metode rada i stalno 

pratiti aktivnost delegiranih članova te u slučaju neaktivnosti pojedinaca tražiti njihovu zamjenu novim aktivnijim 

članovima. 

Tehničke pretpostavke za rad Foruma su na zavidnom nivou. Forum za svoje sastanke ima na raspolaganju 

reprezentativnu salu za sastanke u zgradi Gradske uprave Prijedor, kao i tehničku podršku kancelarije i zaduženog 

lica za administrativne poslove u Odsjeku za mjesne zajednice Grada.  Obuhvaćenost institucija i drugih subjekata 

koji mogu dati doprinos u radu Foruma ja na dosta dobrom nivou. U budućnosti je potrebno više pažnje posvetiti 

značajnijem uključivanju predstavnika medija kao i pravosudnih institucija. 

9.  FINANSIRANJE AKTIVNOSTI IZ STRATEŠKOG PLANA 

Najveći broj aktivnosti predviđenih ovim Strateškim planom bezbjednosti ne zahtijeva potrebu  za 

obezbjeđenjem posebnih finansijskih sredstava. Dio predviđenih aktivnosti mogu se realizovati kroz redovan rad 

institucija i subjekata koje su planirane kroz druge razvojne planove i programe, a u sebi sadrže i aktivnosti koje 

se dotiču pitanja iz oblasti bezbjednosti, dok će jedan dio projekata biti kandidovan različitim donatorskim i 

razvojnim organizacijama koje finansiraju i podržavaju projekte iz oblasti bezbjednosti. Manji troškovi koji 

nastanu u procesu realizacije predviđenih programskih sadržaja finansiraće se iz budžeta Grada ili pojedinih 

privrednih subjekata koji su i do sada pokazivali razumijevanje za rad Foruma za bezbjednost i davali podršku 

njegovim aktivnostima. 
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Ipak u budućnosti je potrebno sagledati i dodatne mogućnosti obezbjeđivanja sredstava za programske 

aktivnosti Foruma, odnosno za realizaciju, planom predviđenih projekata. 

10. OKVIR ZA PRAĆENJE PROVOĐENJA PLANA – EVALUACIJA 

 

  Praćenje rezultata prema dogovorenim prioritetima navedenim u operativnim planovima aktivnosti 

institucija koje partcipiraju u radu Foruma za bezbjednost i ostvarenih rezultata u realizaciji Strateškog plana 

Foruma za bezbjednost zajedice  daće mogućnost Savjetu za bezbjednost i Forumu za bezbjednost zajednice da 

vrše procjenu stepena realizacije Strateškog i operativnih planova bezbjednosti u borbi protiv kriminala, 

narušavanja javnog reda i mira, maloljetničke delinkvencije, nasilja u porodici, bezbjednosti u saobraćaju i svih 

drugih bezbjednosnih parametara tretiranih u navedenim planovima. Ocjene će se izvoditi na bazi preciziranih 

indikatora za ocjenjivanja kao i na bazi upoređivanja rezultata ostvarenih po godinama obrađenih u periodičnim 

i godišnjim izvještajima koje će sačinjavati relevantni subjekti zaduženi za pojedine bezbjednosne aspekte. Da bi 

se pravac konkretnih aktivnosti mogao mijenjati i usklađivati sa novim pokazateljima i rezultatima Savjet za 

bezbjednost i Forum će periodično revidirati donesene operativne planove. 

Dakle mjerilo realizovanosti plana je u stvari da li su određeni indikatori definisani ovim planom dostignuti 

ili ne, a glavni izvori podataka za to su slijedeći: 

Statistički podaci o svim parametrima bezbjednosti koje će izrađivati subjekti koji participiraju u radu 

Foruma i podaci drugih institucija koji će pomoći Savjetu za bezbjednost i Forumu u programiranju svojih 

aktivnosti, 

           Podaci dobijeni iz različitih informacija sa terena, sprovedenih lokalnih istraživanja od strane različitih 

institucija i rezultati rada radnih grupa Foruma za bezbjednost koji će dati odgovor o mišljenju zajednice  u vezi 

sa ostvarenim rezultatima iz Strateškog plana i opštem osjećaju bezbjednosti građana sa posebnim senzibilitetom 

za osjećaj bezbjednosti najranjivijih grupa i pojedinaca. 

   Očekivani rezultati koji treba da se ostvare nakon realizacije definisanih programa i aktivnosti ogledaće se 

u značajnom smanjenju broja krivičnih dijela i svih drugih pojavnih oblika asocijalnog ponašanja  za oko 20 % , 

kao i povećenom broju podnesenih prijava od strane građana što će biti znak njihovog značajnijeg uključivanja u 

proces bezbjednosti, što je jedan od ciljeva ovog Strateškog plana. 

   Ipak, u smislu boljeg praćenja realizacije plana neophodno je obezbijediti potrebnu obuku za članove 

Foruma, sa ciljem njihovog boljeg osposobljavanja za analiziranje informacija, planiranje, definisanje programa 

i aktivnosti, njihove prioritizacije, a takođe i utvrđivanja mjerljivih indikatora. Ukoliko se proces planiranja 

provede na kvalitetnom nivou, te ukoliko se kvalitetno postave indikatori koji su mjerljivi i ostvarljivi, biće 

olakšano i praćenje rezultata.                


